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PŘÍCHOD JARA VYBÍZÍ NEJEN 
K ROMANTICKÝM PROCHÁZKÁM, 
ALE TAKÉ K TRADIČNÍMU ÚKLIDU, 
JENŽ MÁ V ZÁPADNÍM SVĚTĚ PRASTARÉ 
KOŘENY. PODLE ŘADY STUDIÍ POMÁHÁ OBOJÍ 
ZLEPŠIT ZDRAVÍ TĚLESNÉ I DUŠEVNÍ.
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01 JARNÍ PROCHÁZKA K MAYEROVU GLORIETU

Dřevěný vyhlídkový altán Mayerův gloriet (na titulní stra-
ně) nechal postavit v roce 1804 karlovarský rodák, bohatý 

vídeňský obchodník Mayer na skalním suku u Jeleního skoku 
přímo nad lázeňským centrem města. K altánu můžete vy-

stoupat po lesních cestičkách a kamenných schodech kolem 
sošky kamzíka, nebo se k němu můžete vyvézt lanovou drá-

hou do mezistanice Jelení skok a sejít pak k němu příjemnou 
pěšinou kolem sanatoria Myslivna přes Petrovu výšinu.
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Vážení a milí spoluobčané,

březnovým vydáním Karlovarských radničních 

listů již obrazně řečeno vzýváme jaro. Napří-

klad titulní stránkou vás zveme na jarní pro-

cházku městem a  lázeňskými lesy. Dopřejte 

si úchvatný výhled na město a probouzející se 

zeleň, který skýtá Mayerův gloriet. V neděli 9. 

března na Mlýnské kolonádě slavnostně za-

hájíme jarní očistnou kúru v rámci již 3. roční-

ku výzvy #PijuPrameny. Samotná akce potrvá 

do 30. března a mě těší, že díky ní budou po 

karlovarských kolonádách s pohárkem v ruce 

vedle lázeňských hostů korzovat i  stovky 

z vás, obyvatel Karlových Varů. 

Pro město je příchod jara začátkem stavební 

sezóny. V plném proudu je revitalizace Sadů 

Karla IV., které dostanou novou podobu a je-

jich součástí bude mimo jiné i první autobu-

sová zastávka se zelenou střechou ve městě. 

Další novinkou, kterou brzy v rámci pilotního 

projektu ve městě vybudujeme, budou dvě 

stanoviště s  podzemními kontejnery na se-

parovaný odpad. A  novinku zavádíme také 

ve svozu bioodpadu. Ten budou moci nově 

pohodlně třídit i  domácnosti v  bytových do-

mech. Obyvatelé sídlišť po této možnosti čas-

to volali, věřím proto, že se tato služba, která 

i nadále zůstane zdarma, setká s úspěchem.

Stránky našeho periodika také představují 

zajímavé a  inspirativní osobnosti a  také ak-

tivity, které by neměly uniknout vaší pozor-

nosti. Bezpochyby sem spadá i doktor David 

Becher a  celoroční akce Vary°Becherovy 

oslavující karlovarského rodáka, geniální-

ho lékaře a  balneologa, kterému věnujeme 

vnitřní dvoustranu. K oslavám života a odkazu 

Davida Bechera se mezi jinými připojí i Karlo-

varský symfonický orchestr, mimo jiné zaha-

jovacím koncertem na konci března v Císař-

ských lázních. Ať už se vypravíte na koncert, 

do divadla, na prameny, přeji vám krásné 

předjaří v Karlových Varech. 

Ing. Andrea Pfeffer Ferklová, MBA

primátorka Karlových Varů

06 ZAČÍNÁ SEZONA BLOKOVÉHO ČIŠTĚNÍ

Do blokového čištění města budou letos zahrnuty 
nové komunikace, v některých lokalitách se upra-
vuje rozsah a členění bloků, v  řadě ulic v centru 
města se mění denní režim úklidu na noční a na-
opak, do čištění bude nasazeno více techniky.

08 ZELEŇ POD LUPOU

Karlovy Vary jsou městem, kde zeleň hraje zásadní 
roli nejen v kvalitě života obyvatel, ale i v zacho-
vání jedinečného lázeňského charakteru. Zeleň 
a vzácné přírodní zdroje ve městě utváří jeho jedi-
nečný charakter, ovlivňují místní klima a poskytují 
prostor pro relaxaci, rekreaci a léčbu.

13 DOSTUPNOST LÉKAŘSKÉ PÉČE 

VYLEPŠÍ ON-LINE POHOTOVOST

Podstatné zlepšení dostupnosti lékařské péče na 
Karlovarsku nově zajistí on-line pohotovost. Služba 
je určená pro děti i dospělé, využívat ji po předcho-
zí registraci budou moci všichni obyvatelé s trva-
lým pobytem na území Karlovarského kraje. 

20 SE SYMFONIKY VYSTOUPÍ SÓLISTA LA SCALY

Slavnostní koncert Opera gala konaný 27. března 
bude zároveň zahájením celoročních oslav Vary 
Becherovy. Hlavním sólistou večera plného slav-
ných operních árií bude barytonista Jiří Rajniš, 
k  jehož dosavadním největším úspěchům se řadí 
hostování ve slavné milánské La Scale.

21 AMERIČTÍ THREE FOR SILVER 

MÍŘÍ DO HUSOVKY

Kapela Three for Silver pocházející z  Portlandu 
v Oregonu pomáhá svým posluchačům objevovat 
tradiční americkou hudbu. Nenechte si 14. března 
ujít neuvěřitelně energický koncert.

30 SNOWBOARĎÁCI Z BOŽÁKU 

ZAZÁŘILI NA OLYMPIÁDĚ

Mezi slalomové branky se normálně téměř nepo-
dívají. I  přesto dokázali freestyle snowboardisté 
z Božího Daru vyloupit na Bílé medailový ceremo-
niál paralelního obřího slalomu na Olympiádě dětí 
a  mládeže. Viktor Majkus vybojoval bronz, jeho 
mladší kamarád Jonáš Krauer bral zlato.
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PIETNÍ VZPOMÍNKA NA 175. VÝROČÍ 

PROBĚHNE ZNOVU U SOCHY TGM

7. března si připomene 175. výročí narození první-
ho československého prezidenta Tomáše Garrigua 
Masaryka. Na jeho počest uspořádá město tradiční 
pietní vzpomínku s  položením květin k  soše TGM. 
Uskuteční se na třídě Tomáše Garrigua Masaryka 
v pátek 7. března od 14 hodin.

ASFALT NA DIVADELNÍM NÁMĚSTÍ 

NAHRADÍ ŠTÍPANÁ DLAŽBA

Začíná sezóna oprav komunikací. Rada města 
v únoru vybrala zhotovitele několika zakázek, které 
se týkají obnovy povrchů. Jednou z prvních oprav le-
tošního roku bude obnova komunikace na Divadel-
ním náměstí v místě před objektem Sparkasse, kde 
bude asfalt nahrazen štípanou dlažbou. Jde o prv-
ní krok v  rámci realizace takzvaného Divadelního 
korza, kdy budou postupně mimo jiné zrekonstru-
ovány komunikace v  této lokalitě. V  rámci jarních 
oprav komunikací se již brzy začne pracovat také 
v Bohaticích, konkrétně v ulicích Jasmínová a S. K. 
Neumanna.

MDŽ OSLAVTE S DPKV O DEN DŘÍVE

Dopravní podnik Karlovy Vary zve na tradiční oslavu 
Mezinárodního dne žen, kterou letos pořádá mimo-
řádně v pátek 7. března 2025, MDŽ totiž letos vy-
chází na sobotu. Přijďte si užít příjemnou atmosféru 
na centrální přestupní zastávce Tržnice, kde budou 
zástupci DPKV ženám a dívkám od 14.00 do 16.00 
hodin rozdávat květiny jako symbol úcty a poděko-
vání za to, že jsou. Těšit se můžete také na speciálně 
polepený tematický autobus, který zpříjemní cesto-
vání naším městem a současně upozorní na tento 
významný den. Přijďte si užít tento výjimečný den 
plný radosti a milých gest.

MILOVNÍCI PSŮ SE SEJDOU NA LINHARTU

V  neděli 20. dubna se uskuteční Jarní svod lovec-
kých psů a Den kynologie. Přihlášky najdou zájemci 
na webu karlovarského mysliveckého spolku www.
oms-karlovyvary.cz (kontakt: Milan Kottek - oms@
oms-karlovyvary.cz, 602 100 669). Akce nabídne 
pestrý program pro majitele psů i  milovníky kyno-
logie. Návštěvníci se mohou těšit na ukázky práce 
záchranářských a policejních psů, loveckých plemen 
i společenských psů v dog-dancingu a vyhledávání 
předmětů. Po celý den bude k  dispozici laserová 
střelnice, kavárna a ohniště pro opékání buřtů. Vstup 
bude zdarma a parkování zajištěno. Bližší informace 
na sociálních sítích příspěvkové organizace Lázeň-
ské lesy a parky Karlovy Vary. 

PROMĚNA SADŮ KARLA IV. JE V PLNÉM PROUDU

V parku u Císařských lázní pokračují zemní a  sta-
vební práce, následovat bude instalace zbrusu nové-
ho mobiliáře a výsadba zeleně. Cílem úprav je pro-
stor více otevřít a nechat vyniknout pískovcové soše 
Karla IV. Výsledkem bude atraktivní pobytový park 
s  novou cestní sítí, lavičkami, osvětlením. Zajíma-
vým prvkem bude autobusová zastávka se zelenou 
střechou. Součástí projektu je také rekonstrukce 
komunikace před Císařskými lázněmi. Náklady na 
revitalizaci Sadů Karla IV. dosahují téměř 16 milionů 
korun, zhruba sedm milionů získá město z progra-
mu Integrované teritoriální investice Karlovy Vary.

PRVNÍ PODZEMNÍ KONTEJNERY BUDOU 

U HLAVNÍ POŠTY A V ZEYEROVĚ ULICI

Město vybralo první dvě lokality pro umístění pod-
zemních kontejnerů na separovaný odpad. Do polo-
viny dubna budou podzemní nádoby nainstalovány 
v  Zeyerově ulici naproti Přepravní kanceláři DPKV 
a  na nábřeží Osvobození v  blízkosti hlavní pošty, 
konkrétně v prostoru mezi Poštovním mostem a au-
tobusovou zastávkou. Na obou místech budou do 
podzemí nainstalovány tři kontejnery o objemu pět 
kubíků pro separaci plastů, skla a  papíru. Nákla-
dy na výstavbu dvou nových stanovišť budou činit 
2,2 milionu korun bez DPH.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA POMŮŽE 

STACIONÁŘI S POŘÍZENÍM AUTA

Lidé věnovali koledníkům Farní charity Karlovy Vary 
v  letošní Tříkrálové sbírce celkem 322 199 korun, 
to je o téměř 23 tisíc více, než vloni. Kromě 98 ka-
siček, ve kterých se vybralo 309 tisíc, přispěli lidé 
také v on-line koledě celkem 5 800 korun a bezho-
tovostními dary ve výši 7 400 korun. Výtěžek bude 
použit k pořízení nového vozidla pro klienty týdenní-
ho stacionáře pro osoby s Alzheimerovou chorobou 
v Karlových Varech.

KAM ZMIZEL DAVID BECHER

Kvůli technickým problémům při zpracování únoro-
vého vydání Karlovarských radničních listů se bohu-
žel stalo, že motiv portrétu Dr. Davida Bechera, který 
měl tvořit obálku tohoto vydání, téměř zanikl, jak je 
vidět i na obrázku. Redakce se tímto omlouvá všem 
čtenářům za poněkud matoucí grafi ku titulní strany 
i vnitřní dvojstrany, kde byl motiv také použit.

SPECIÁLNÍ DRESY PRO SPECIÁLNÍ ZÁPAS

Historicky první „školní zápas“ uspořádali v  rámci 
22. kola extraligy v pátek 7. února volejbalisté Kar-
lovarska. Utkání přihlížela tisícovka dětí ze základ-
ních a středních škol na Karlovarsku. V rámci utkání 
proběhlo několik soutěží a  dalších doprovodných 
akcí v režii partnerů klubu. Zápas byl výjimečný také 
tím, že do něj volejbalisté Karlovarska nastoupili ve 
speciálních dresech, které budou součástí charita-
tivní dražby konané 1. března na plese „Tančíme 
s volejbalem“. Celý zápas tak měl nejen sportovní, 
ale i  vzdělávací rozměr – mladí fanoušci mohli na 
vlastní oči vidět vrcholový volejbal a zažít atmosféru 
profesionálního utkání. A kdo ví, možná někdo z nich 
za čas zasáhne i do vrcholového sportu.
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Farmářské trhy budou pokračovat také v letoš-
ním roce. Trhy jsou organizovány už od roku 
2011, KV City Centrum je pravidelně pořádá 
dvakrát měsíčně před historickou budovou Trž-
nice (stávajícím Albertem) od 9.00 hodin až do 
vyprodání zásob.
Trhy nabízejí široký sortiment českých, čers-
tvých a kvalitních produktů a výpěstků od regi-
onálních výrobců a pěstitelů. Zákazníci na nich 
mohou nakupovat sezonní ovoce a  zeleninu, 
mléčné výrobky, pečivo, masné výrobky, vejce, 
med, chlazenou drůbež, bylinky, cukrářské vý-
robky, ryby a mnoho dalšího.
Farmářské trhy rovněž slouží jako platforma pro 
zviditelnění vítězů soutěže Dobroty Karlovarské-
ho kraje a zákazníci tak mají díky nim možnost 
ochutnat, co náš kraj nabízí. V neposlední řadě 
jsou pak trhy zároveň i společenským aspektem 
života v našem městě, kde se mohou potkávat 
a sdílet společné zážitky.
Pořadatelé by chtěli upřímně poděkovat věrným 
návštěvníkům za jejich podporu, pravidelnou 
a hojnou návštěvnost. Poděkování zaslouží i re-
gionální producenti a  pěstitelé, kteří přinášejí 

na naše stoly čerstvé a  kvalitní potraviny, se-
zonní ovoce a zeleninu. Vaše podpora je klíčem 
k zachování lokální produkce a  rozvoji našeho 
regionu.

Městské farmářské trhy 
pokračují i v roce 2025

FARMÁŘSKÉ TRHY 
V ROCE 2025

14. a 28. března
11. a 25. dubna
9. a 23. května
6. a 20. června
4. a 18. července
8. a 22. srpna
5. a 19. září
10. a 24. října
7. a 21. listopadu
5. a 19. prosince

ZAHÁJENÍ CYKLISTICKÉ SEZONY VE SVĚTĚ ZÁCHRANÁŘŮ
Zahajme letošní cyklistickou sezónu společně! Doražte 5. dubna s celou rodinou do Světa záchranářů v Karlových 
Varech. Od 13.00 hodin na vás bude čekat řada soutěží a zážitků. Odnesete si nejen praktické znalosti z oblasti rizik 
v dopravě, ale i nějakou tu odměnu.
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Začíná sezona blokového čištění
Blokové čištění města začne v Karlových Varech 
1. dubna. S novou sezónou úklidu přichází i něko-
lik změn. Do blokového čištění byly zahrnuty nové 
komunikace, v některých lokalitách se upravuje 
rozsah a členění bloků, v řadě ulic v centru města 
se mění denní režim úklidu na noční a naopak, do 
čištění bude nasazeno více techniky, rozsah prací 
bude rozšířen také o likvidaci náletové vegetace 
na komunikacích. 
Čištění komunikací, chodníků, pěších zón, par-
kovišť, parkovacích zálivů a  dalších veřejných 
prostranství bude probíhat od začátku dubna do 
konce října. Údržbu bude provádět společnost 
AVE CZ odpadové hospodářství, a  to na základě 
nově uzavřené smlouvy pro období 2025 – 2029.
S ohledem na změny v členění a velikosti jednot-
livých oblastí blokového čištění doporučujeme 
všem řidičům věnovat letos zvýšenou pozornost 
přenosnému dopravnímu značení upozorňující-
mu na blížící se úklid. V mnoha lokalitách může 
být značení umísťováno jinak, než tomu bývalo 
v  předchozích letech. Nadále platí, že přenosné 
dopravní značení je v lokalitě úklidu umísťováno 
vždy minimálně sedm dní před uvedeným dnem 
blokového čištění. 
Nejvýznamnější změny se týkají lokalit v  centru 
města a lázeňském území. V případě ulic I. P. Pav-
lova, Karla IV., Sadová (v části okolo Vojenského 
lázeňského ústavu), Zahradní a Varšavská (v části 
od ulice Zeyerova k T. G. Masaryka) byl dosavad-
ní režim nočního blokového čištění změněn na 
denní. Naopak komunikace na náměstí Dr. Mi-
lady Horákové (část před poliklinikou) a ulice Dr. 
Janatky budou nově uklízeny v  režimu nočního 
blokového čištění. 
Denní blokové čištění bude začínat vždy v  8 
hodin ráno, noční pak ve 20 hodin. Stejně jako 

v minulosti upozorní na blížící se úklid v lokalitě 
s minimálně sedmidenním předstihem přenosné 
dopravní značky s uvedením termínu blokového 
čištění. Kromě „běžných“ a  obecně známých 
značek B 28 „zákaz zastavení“, budou i nadále 
pro vyznačení prostoru blokového čištění užívány 
také takzvané značky „zónové“ (IZ 8a - začátek 
zóny s  dopravním omezením a  IZ 8b - konec 
zóny s dopravním omezením). Na rozdíl od „běž-
ného“ zákazu zastavení platí ten vyobrazený na 
dopravní značce IZ 8a vždy pro celou oblast za 

touto značkou, včetně všech ulic, a tyto značky se 
tedy umísťují pouze u vjezdů a výjezdů z oblasti. 
Apelujeme na motoristy, aby si vždy včas pře-
parkovali svá vozidla a  umožnili bezproblémový 
průběh úklidových prací nejen na komunikacích, 
ale také na parkovacích zálivech a  chodnících. 
Vozidla bránící provádění blokových čištění budou 
v  souladu s  legislativou odtažena na parkoviště 
odtahové služby Dopravního podniku Karlovy Vary 
na Západní ulici 63 (tel.: 607 005 702). Náklady 
na odtažení a  následné služby parkoviště sta-
novuje Nařízení statutárního města Karlovy Vary 
č. 9/2023. Upozorňujeme, že odtažená vozidla, 
která si jejich provozovatelé nevyzvednou na 
parkovišti odtahové služby, mohou být v  režimu 
„zpětného odtahu“ vrácena zpět na komunikaci, 
což ale představuje dvojnásobně vyšší náklady, 
které je provozovatel následně povinen uhradit 
v  souladu s  již uvedeným Nařízení statutárního 
města Karlovy Vary č. 9/2023.

Harmonogram pro první polovinu sezóny blokového čištění v období 14. až 27. týdne (do 4. 
července) roku 2025 bude ke stažení na webu magistrátu města. Rozpis úklidu pro jednotlivé 
měsíce budeme zveřejňovat i v Karlovarských radničních listech. 
Blokové čištění může být zrušeno, zkráceno či provedeno v omezeném režimu v případě technické 
závady, nepříznivých klimatických podmínek či zásahem vyšší moci.

B l o k o v é  č i š t ě n í  v   d u b n u
1. 4. Komunikace: Moskevská (část městská poli-
cie-Kr. Jiřího), Krále Jiřího (část Moskevská– Sva-
hová), Svahová, Bělehradská (část Moskevská–
Jaltská), Jaltská (část Dr.D.Bechera–Bělehradská) 
2. 4. Komunikace: nábř. J. Palacha (část Foers-
terova-č.p. 1025/24), Koptova, Karla Čapka (část 
nábř. J. Palacha-Foersterova), Foersterova (část 
Vítězná-K. Čapka), Vítězná (část okružní křižovat-

ka-Foersterova)
3. 4. Parkoviště: Konečná, Severní, Třeboňská 
(u koupaliště) 
4. 4. Parkoviště: Gagarinova (u MŠ), Gagarinova 
(u  č. p. 513/28, 506/20, 515/32, Gagarinova (za 
č.p.497/7 až č.p. 511/23), Maďarská (u křiž. Ga-
garinova), Národní (za č. p. 527/34), Lidická (u č. 
p. 595/64) 

Lázeňské lesy a parky Karlovy Vary provozují 
službu, které obyvatelům města usnadní od-
voz a likvidaci objemného odpadu. Odpado-
vé taxi může využít každý, kdo se potřebuje 
zbavit například nefunkční televize, rozbité 
postele, starého koberce a  jiného objem-
ného odpadu, který patří na sběrný dvůr. 

Služba je zpoplatněna částkou 150 korun za 
metr krychlový odpadu. Hradí se v hotovos-
ti řidiči vozidla před naložením odpadu na 
místě.
Odpadové taxi objednáte telefonicky na čísle 
725 363 800, a  to v pracovní dny od 8 do 
15 hodin.

ODPADOVÉ TAXI ODVEZE odpad výhrad-

ně z domácností, přímo od domu. 

• nábytek
• koberce, PVC lino
• veškeré elektrospotřebiče
• papír, krabice, plastové výrobky, sklo
• bioodpad (odvážen bude odděleně od 

ostatního odpadu)

ODPADOVÉ TAXI NEODVEZE

• podnikatelský odpad, sanitární předměty
• nebezpečný odpad
• směsný komunální odpad
• stavební odpad (bytové jádro, okna)
• automobilové díly včetně pneumatik 

(použité pneumatiky lze odevzdávat 
i u prodejců a v pneuservisech)

S nepotřebnými věcmi pomůže Odpadové taxi
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Město Karlovy Vary přichází s novou iniciativou, je-
jímž cílem je usnadnit obyvatelům nakládání s bio-
odpadem a  rozšířit možnosti separace biologicky 
rozložitelných složek odpadu. Třídit budou moci do-
mácnosti v celém městě. V rámci pilotního projektu 
budou od 1. dubna letošního roku speciální hnědé 
nádoby na bioodpad k  dispozici na území celého 
města a jejich svoz bude nově probíhat celoročně. 
I nadále bude tato služba pro obyvatele zdarma.

HNĚDÉ POPELNICE BUDOU DOSTUPNĚJŠÍ 

A SVÁŽET SE BUDOU PO CELÝ ROK

Svoz bioodpadu zajišťuje město již od roku 2012. 
Hnědé nádoby, které byly doposud umisťovány ze-
jména do zahrádkářských kolonií a do čtvrtí s  ro-
dinnými domy, využívali obyvatelé zejména k  od-
kládání trávy, plevele a  listí ze zahrad. Navýšení 
počtu nádob a jejich rozmístění na nová stanoviště 
by mělo vést k  lepšímu nakládání s  bioodpadem. 
Cílem je, aby je obyvatelé využívali i k likvidaci bio-
odpadu z domácností, tedy například zbytků ovoce 
a zeleniny, skořápek od vajec, čajových sáčků, ale 
také květin a podobně. Hnědé popelnice a kontej-
nery najdou uživatelé nejen na stanovištích se-
parovaného odpadu, ale také na dalších místech. 
V hlavní sezóně, tedy od 1. dubna do 30. listopadu 
bude svoz probíhat jednou týdně, v zimním období 
od 1. prosince do 31. března se bude bioodpad svá-
žet každých 14 dní. 

DOMÁCNOSTEM SEPARACI 

USNADNÍ NÁDOBY A SÁČKY

Obyvatelům bytových domů umožní pohodlněj-
ší shromažďování bioodpadu z  domácností nové 
pomůcky v  podobě speciální sedmilitrové nádoby 
a  biologicky rozložitelných sáčků, ve kterých je 
možné bioodpad do nádob odhazovat. Zájemcům 
budou k dispozici zdarma od 1. dubna na infopultu 
magistrátu města v Moskevské ulici. 

Třídit bioodpad bude snadnější. Město 
zajistí svoz bioodpadu i z domácností

CO PATŘÍ DO BIOODPADU?

■  Zbytky ovoce a zeleniny
■  Kávová sedlina a čajové sáčky
■  Vaječné skořápky
■  Květiny, tráva, listí, větve
■  Papírové ubrousky bez chemických příměsí

CO DO BIOODPADU NEPATŘÍ?

■  Plastové a igelitové sáčky
■  Zbytky masa, kosti, tuky
■  Živočišné produkty (mléko, sýry)
■  Sklo, kovy, plasty
■  Nebezpečný odpad (chemikálie, barvy)

PROČ TŘÍDIT BIOODPAD?

Správné třídění bioodpadu pomáhá snižovat množství odpadu 
na skládkách, šetří životní prostředí a umožňuje jeho ekologické 
zpracování například na kompost nebo bioplyn.

HARMONOGRAM SVOZU BIOODPADU V ROCE 2025
Pondělí: Stará Role (kromě ul. M. Rovenské, K Lukám), Počerny, Rosnice, Čankov

Úterý: Zlatý kopeček + ulice M. Rovenské, K Lukám, ak. Běhounka, Počernická, 
Doubí + ulice Plzeňská a Pod Lesem, Bohatice, Dvory, Rybáře + Růžový vrch, 
Drahovice (pouze ul. Kvapilova a Ondříčkova), ulice se ztíženou průjezdností 
(Nebozízek, Libušina, Petřín, Raisova, Tyršova, Fügnerova, Scheinerova)

Středa: Drahovice, ulice Na Vyhlídce, Hůrky, Olšová Vrata, Tuhnice, Cihelny, 
obchodně správní centrum

Čtvrtek: Sedlec, Tašovice

nkov

á

Lázeňství a technologie: Karlovy 
Vary hostí prestižní konferenci
Moderní technologie hrají v  lázeňství stále větší roli. Jaké inovace mění 
tento tradiční obor? Odpovědi nabídne třetí ročník konference „Moderní 
technologie v  lázeňství“, kterou pořádá Institut lázeňství a  balneologie. 
Akce se uskuteční 15. dubna 2025 v Císařských lázních v Karlových Varech.
Na programu jsou témata, jako je digitalizace, umělá inteligence, telemedi-
cína nebo moderní zdravotní aplikace. Konference propojí odborníky a od-
bornice z výzkumných institucí, univerzit, inovativních fi rem i  lázeňských 
zařízení. Letos se do programu poprvé zapojí také experti a expertky ze 
zahraničí, čímž konference získá mezinárodní přesah.
Paralelně bude ve stejný den probíhat také akce Future 
SPAce by ILaB. V této exhibiční zóně si návštěvníci budou 
moci prohlédnout moderní technologie, které formují bu-
doucnost lázeňství.
Více informací a registrace na www.i-lab.cz/udalosti.
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PASPORT ZELENĚ
V roce 2021 byly Karlovy Vary zapsány na Se-
znam světového dědictví UNESCO jako součást 
souboru Slavné lázně Evropy. Tento prestižní 
status potvrzuje mimořádnou hodnotu města, 
jehož lázeňské lesy, parky a další prvky městské 
zeleně jsou stejně důležité jako architektonic-
ké památky. Zeleň a vzácné přírodní zdroje ve 
městě utváří jeho jedinečný charakter, ovlivňují 
místní klima a  poskytují prostor pro relaxaci, 
rekreaci a  léčbu. Aby byla péče o  tuto cennou 
složku městského prostředí efektivní a  kon-
cepční, vznikl nový pasport zeleně.
Tento podrobný dokument, který zpracovaly bě-
hem let 2023-2024 krajinářské architektky Ing. 
Markéta Marešová a Doc. Ing. Klára Salzmann, 
Ph.D., přináší kompletní přehled o všech prvcích 
zeleně ve městě, jejich aktuálním stavu i potře-
bách údržby a rozvoje. Pasport zeleně navazuje 
na původní evidenci z roku 1993, která byla již 
zastaralá a dostupná pouze v  tištěné papírové 
podobě.
Největším přínosem nového pasportu je jeho 
zpracování v digitálním prostředí geografi ckého 
informačního prostředí ArcGIS v  podobě map 
a  tabulek s detailními popisy jednotlivých prv-
ků. To umožňuje rychlou a efektivní práci s daty 
a  jejich využití pro každodenní správu i  dlou-
hodobé plánování městské zeleně. Díky tomu 
může město lépe reagovat na klimatické změny, 
optimalizovat náklady na údržbu i vytvářet kva-
litnější veřejný prostor. 

Pasport zeleně je veřejně dostupný na stránkách 
Kanceláře architektury kanceláře města Karlovy 
Vary, v sekci datového portálu Data o městě:

JAK JE MĚSTSKÁ ZELEŇ ROZDĚLENA?
Prostorovým a  funkčním uspořádáním stávají-
cích a navržených ploch zeleně (i vodních ploch 
a toků) do pokud možno spojité sítě tak vzniká 
systém sídelní zeleně ve městě, zahrnující zeleň 
veřejnou, vyhrazenou i soukromou. 
Veřejná zeleň je veřejnosti volně přístupná až 
na výjimky zpravidla bez omezení. Tato forma 
zeleně má širokou řadu funkcí (urbanistickou, 
krajinotvornou, estetickou, rekreační, zdravotní, 
ekologickou a další). V Karlových Varech ji tvo-
ří parky, lázeňské lesy, parkově upravené plo-
chy, střešní zahrady, zeleň podél vodních toků 
a  ploch, zeleň dopravních objektů a  krajinná 
zeleň.
Vyhrazená zeleň slouží konkrétním skupinám 
uživatelů a  je přístupná s  určitými časovými 
omezeními. Patří sem zeleň školních a  kultur-
ních zařízení, zeleň obytných městských částí, 
zeleň vnitrobloků sídlišť, zeleň objektů služeb 

a  institucí, zeleň rekreační (zahrádky), zeleň 
sportovních areálů, zeleň hřbitovů, předzahrád-
ky, zeleň výrobních a průmyslových areálů a ze-
leň ostatní.
Důležitou součástí systému zeleně je také zeleň 
soukromá – zahrady rodinných domů a vil, kte-
ré sice nejsou veřejně přístupné, ale významně 
přispívají k ekologické stabilitě města.
Do kategorie Ostatní (zeleň) patří stromořadí, 
dále významné prvky (prvky/objekty jako sou-
část veřejného prostoru související s  plochou 
zeleně – např. umělecká díla, vyhlídky, altány), 
solitérní stromy a mobilní zeleň, a dále ještě ze-
mědělská půda a ovocné sady. 

ÚZEMNÍ STUDIE SYSTÉMU 
SÍDELNÍ ZELENĚ
Pasport zeleně je základem pro další rozvoj 
městské vegetace. Na jeho základě se nyní při-
pravuje Územní studie systému sídelní zeleně, 
na jejíž zpracování získalo město dotaci z fondu 
Operační program Životní Prostředí 2021-2027. 
Tato studie se zaměří na stabilizaci a  rozvoj 
městské zeleně v  návaznosti na urbanistické 
hodnoty a rozvoj Karlových Varů.
Návrh územní studie zohlední aktuální znalos-
ti a  zkušenosti z  oblasti udržitelnosti správy 
zeleně, aplikace zelenomodré infrastruktury, 
posílení druhové rozmanitosti, adaptace města 
na extrémní projevy změny klimatu i  léčebný 
potenciál lázeňské kulturní krajiny, ochranu 
krajinného rázu, prostupnost krajinou i význam 
prvků zeleně při vytváření kvalitních veřejných 
prostranství. 
Zpracování tohoto odborného podkladu bude 
sloužit pro další rozhodování města v  území 
a pro navržení konkrétních sadovnických a kra-
jinářských úprav i doplnění prvků modrozelené 
infrastruktury. Základem bude zajištění trva-
lé udržitelnosti, stabilizace a  odolnosti sídelní 
zeleně a  navazující lázeňské krajiny. Zásadní 
roli představuje udržitelné využívání vzácných 
přírodních léčivých zdrojů a  městská kulturní 
krajina jako součást veřejných prostranství i lé-
čebného procesu. 

SPOLUPRÁCE SE STUDENTY 
KRAJINÁŘSKÉ ARCHITEKTURY 
Paní Doc. Klára Salzmann, Ph.D., která je spo-
luautorkou Pasportu zeleně města Karlovy Vary 
je pedagožkou na Fakultě architektury ČVÚT 
v Praze, kde vede Ateliér krajinářské architek-
tury. A  jelikož jsou jí Karlovy Vary dlouhodobě 
blízké, připravila pro studenty ve svém ateliéru 
na Ústavu krajinářské architektury jako téma 
ateliérových prací zimního semestru v  roce 
2024 Zelená infrastruktura města Karlovy 
Vary. Studenti hledali odpovědi mimo jiné na 

Zeleň pod lupou: Digitální 

mapa přírody Karlových Varů

Karlovy Vary jsou městem, kde zeleň hraje zásadní roli nejen v kvalitě života 

obyvatel, ale i v zachování jedinečného lázeňského charakteru.
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otázky: Jaký je vztah dnešního města a  okol-
ní krajiny? Jak je ovlivňují projevy klimatické 
změny? Jakým způsobem lze zlepšit podmínky 
pro občany, návštěvníky a  zdejší biodiverzitu? 
Výsledky studentských prací, které jsou velmi 
zdařilé a nabízí mnoho podmětů na rozpracová-

ní v praxi, si můžete prohlédnout na stránkách 
univerzity, nebo také na výstavě, kterou pro 
Vás připravujeme. O přesném termínu a místě 
konání Vás bude KAMKV informovat v  jednom 
z příštích vydání, a na svých webových strán-
kách.

Optický internet
pro Starou Roli
a Tuhnice 

www.ceznet.cz

Je čas na změnu, ozvěte se nám.

800 840 850
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Strážníci vyrazili 

na školení AI

Na konci ledna vyrazilo ně-
kolik karlovarských stráž-
níků na školení do Plzně, kde se v budově Po-
licie ČR - Krajského ředitelství Západočeského 
kraje konalo odborné školení týkající se umělé 
inteligence. Obsah školení zajišťoval tým pana 
profesora Kamila Kopeckého z projektu E-Bez-
pečí Pedagogické fakulty Univerzity Palackého 
v Olomouci a byl zaměřen především na proble-
matiku AI, její praktické využívaní a samozřejmě 
také nevýhody s  ní spojené. Velkým přínosem 
je určitě využití umělé inteligence v  lékařství, 
vědě, také pomáhá při zabezpečení dopravního 
provozu, detekci osob ve veřejném prostoru a ve 
vhodné formě také při výuce. Mezi její nevýhody 
patří dezinformace, nebezpečné návody i  rady, 
podvodná činnost i  reklama. Ať chceme, nebo 
ne umělá inteligence tu s námi už nějaký ten pá-
tek je a my se ji musíme naučit využívat správně 
a efektivně. 

Volání o pomoc

Bylo pondělí 27. ledna, několik minut po půl 
čtvrté odpoledne, když se na operačním stře-
disku rozezněla linka tísňového volání. Ozna-
movatelka slyšela volání o pomoc z nedalekého 
balkonu, a proto se obrátila na městské stráž-
níky. Hlídka ihned vyjela na ulici Krymská, kde 
se potkala s  oznamovatelkou a  ta strážníkům 
označila místo, odkud volání slyšela. Za použití 
teleskopického žebříku vylezl strážník k zaskle-
nému balkonu, kde spatřil ležící seniorku. Ta 
naštěstí komunikovala a při konverzaci uvedla, 
že zhruba před hodinou upadla a nemá sílu se 
sama zvednout. Strážník se pokusil v místech, 
kde to bylo možné, zasklené okno balkonu 
otevřít, bohužel neúspěšně a  tak bylo potřeba 
přivolat hasiče. Společně s  nimi dorazili také 
policisté a následně posádka záchranné služby. 
Hasičům se podařilo otevřít okno vedle balkonu 
a po vstupu do bytu si viditelně nezraněnou je-
denadevadesátiletou seniorku převzali do péče 
záchranáři, kteří rozhodli o jejím převozu do ne-
mocnice k preventivnímu vyšetření.

Kdo zná, ten najde

Osmnáct. Pro někoho znamená číslo hranici 
dospělosti, která otevírá další životní možnosti, 
protože to, co bylo zakázané je teď dovolené, 
někdo za číslem osmnáct vidí atomové číslo ar-
gonu a milovníci dopravy mají před sebou obraz 
letounu Boeing F/A-18E/F Super Hornet. Pro nás 
má však toto číslo jinou hodnotu. Je to počet 
osob, které byly Policií ČR označené jako osoby 
v  pátrání a  které karlovarští strážníci v  ulicích 
města našli během loňského roku. S naprostou 
převahou v této disciplíně vyhráli muži, kteří se 
jako čert kříži vyhýbali zákonu. Všichni nakonec 
byli předáni do rukou policistů. Pozornost, vší-
mavost, místní i osobní znalost je zkrátka nedíl-
nou součástí strážníků při výkonu služby. 

MĚSTSKÁ POLICIE

Na jaře loňského roku jsme spustili testovací 
režim detektorů zvukových událostí, u  kterých 
byly nastaveny základní zvuky, jako je například 
křik, výstřel ze zbraně, rozbití skla a další speci-
fi cké stavy. Projekt vznikl za podpory dotačního 
titulu Ministerstva vnitra ČR.
Detektory jsou naistalovány u  vybraných ka-
mer a  v  momentě kdy detektor zaznamená 
nestandartní situaci, upozorní strážníky slouží-
cí na operačním středisku. Ti se pak na situaci 
podívají kamerou a  v  případě potřeby vysílají 
hlídku na místo. Z  tohoto testovacího režimu 
jsme v září přešli na provoz ostrý, a i když tyto 
detektory zaznamenaly zvukové jevy, nebylo 
třeba zásahu strážníků. V  současné době jsou 
naistalovány dva detektory ve volnočasovém 
areálu Náplavka Ohře, dva na kolonádě, jeden 
na Jaltské ulici a jeden na odstavném parkovišti 
magistrátu města. 
SED (Sound Event Detector) je AI řešení pro 
záchranu životů a  ochranu majetku. Využívá 
pokročilý algoritmus řízený umělou inteligen-
cí a  technologiemi strojového učení k  detekci, 
klasifi kaci a  následnému upozornění na nežá-
doucí zvukové události. Těmito událostmi může 
být výstřel ze zbraně, křik nebo vysoká hladina 
hluku ve městě.
SED má výjimečnou přesnost, díky které je 
možné rychle řešit hrozby a neplýtvat zdroji na 
falešné poplachy. Díky AI je detekce extrémně 
efektivní a  umožňuje fungování na zařízeních 
s levnými procesory a nízkou spotřebou energie.
SED zkracuje průměrnou dobu zaznamená-
ní události záchranných služeb ze 7 minut na 
méně než 5 sekund a pomáhá tím chránit více 
životů.

Nové detektory v centru města 
monitorují zvukové události

MĚSTSKÁ POLICIE

Novela zákona o pozemních komunikacích, týka-
jící se problematiky právně nezpůsobilých vozidel 
a vraků, které stály v ulicích města klidně i několik 
měsíců, běží od roku 2020. Velmi významně na-
pomohla k tomu, aby byla tato odstavená vozidla 
odstraněná z  místních komunikací a  parkovišť. 
Jen za loňský rok bylo v lázeňském městě nale-
zeno 122 právně nezpůsobilých vozidel a 4 vraky, 
které strážníci zaevidovali a ke kterým se snažili 
zjistit co nejvíce informací. Aby tato problematika 
přinesla své ovoce, je důležitá spolupráce s tech-
nickým odborem magistrátu města, kam naše 
i vaše podněty předáváme. Ve zmíněném loňském 
roce tak bylo odstraněno 111 vozidel právně ne-
způsobilých k provozu a více než 10 je ještě v ře-
šení. U  některých se podařilo majitele dohledat, 
jiná byla odtažena na odstavné parkoviště. 

Odstavená vozidla 
- spolupráce přináší ovoce
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 DPKV

NOVĚ V NAŠEM E-SHOPU naleznete tlačítko 
požádat o kartu, kde si vyřídíte svou žádost 
jednoduše online z domova. Už nemusíte 
osobně do předprodejní kanceláře pro novou 
kartu, pošleme vám ji poštou.

ON-LINE
POŘÍZENÍ
KARLOVARSKÉ
KARTY

dpkv.cz
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ŽIVOTNÍ STYL

Přestal jsem kouřit před třemi měsíci. Doma mě 
manželka chválí a  fandí mi, ale s  kamarády to 
nedávám. Necítím se vůbec jako vítěz. Snažím se 
argumentovat a  vysvětlovat, ale vždy to skončí 
u  toho, že jsem podpantofl ák a  dělám to kvůli 
ženě. Je to čím dál tím horší. Máte nějaký pádný 
argument, ať už mi dají pokoj?
 Josef, 51

Nejprve chci ocenit, že jste se rozhodl skončit se 
škodlivým zlozvykem a vydržel jste již tři měsíce. 
To je velmi dobrý výkon. Zvlášť v situaci, kdy ne-
máte všude a vždy náležitou podporu. 
Teď je důležité pro vás zvládnout nařčení z pod-
řízené pozice ve vztahu, kterou vám podsouvají 
kamarádi. Je to nefér, ale mužské party bývají 
někdy takhle drsné. Předpokládám, že nechcete 
kamarády opustit, ale potřebujete lépe nastavit 

hranice jejich chování vůči vám a respekt k va-
šim názorům a rozhodnutím.
Z jiného úhlu pohledu to vypadá tak, jako by z vás 
chtěli udělat podpantofl áka kamarádi tím, že se 
přizpůsobíte jejich názorům, které nakonec po-
slechnete. Tímto chci poukázat na to, že v někte-
rých situacích je skutečně náročné ustát vlastní 
názor a odolat tlaku okolí. Dokážu si představit, 
jak je to složité v situaci, kdy bojujete s chutí na 
cigaretu. To, abyste v odvykání vydržel, je však 
pro vás to nejdůležitější.
Někdy to může fungovat i  tak, že vaše snaha 
bránit se, argumentovat a vysvětlovat provokuje 
další komentáře kamarádů. Nejde o to přesvědčit 
je o správnosti vašeho názoru. To se vám asi ani 
nepovede. Musíte ukázat zejména to, že si stojí-
te za svým a nic vás od toho neodradí. Dokázat, 
že zvládnete snášet jejich poznámky, protože vy 

sám nejlíp víte, jakou pozici ve vztahu máte a co 
chcete dělat pro své zdraví. 
Jednoduše řečeno, nechte poznámky poznám-
kami. Neztrácejte energii. Soustřeďte se na to, co 
vás s kamarády spojuje a proč se vlastně schá-
zíte. Účastněte se pravidelných setkání i nadále. 
Každý nerad přijímá změny a vy jste teď jednu 
velkou změnu přinesl do party. A možná pro ně-
koho i inspiraci. 

TIP: I kdyby rozhodnutí přestat kouřit vychá-

zelo z přání partnerky, je to v pořádku. Jen to 

nemůže být jedinou a hlavní motivací. Kouře-

ní je zejména věc vašeho zdraví a za něj jste 

zodpovědný vy sám.

 Mgr. Boris Štepanovič, psycholog

NECHCI PANIKAŘIT, ALE MOŽNÁ TO 

VZDÁM KVŮLI NÁTLAKU KAMARÁDŮ

Poradna je součástí projektu „Karlovy Vary – Město bez kouře“, který podporuje zdravý životní styl obyvatel 
i návštěvníků města, chce podpořit ochranu lázeňského prostředí a pomoci kuřákům přestat kouřit cigarety.

Kuřákům je nyní v rámci projektu k dispozici ordinace pro odvykání kouření MUDr. Karla Moravce. 
Zájemci ji najdou v Recoveryclinic na adrese Karlovy Vary - Drahovice, Lidická 447/12. 

Objednat se je možné prostřednictvím webu www.recoveryclinic.cz.

KARLOVY VARY REGION CARD 
NENÍ JEN PRO TURISTY…!

50+ atrakcí a památek 
VSTUP ZDARMA

40+ atrakcí a památek
SLEVA AŽ 50 %

% doprava výhodně 
ZDARMA NEBO SE SLEVOU

Relaxaci, odpočinek, zábavu i poznání - to vše vám přináší turistická karta 
každý den a  po celý rok. Poznejte krásu a  jedinečnost lázeňských měst 
i celého Karlovarského kraje a navštivte výhodně s Karlovy VARY REGION 
CARD některá z více než 100 atraktivních míst regionu.
POZNEJTE i vy svůj kraj nebo DARUJTE ZÁŽITKY formou voucheru.
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„On-line pohotovost je moderní forma lékař-
ské péče, kdy se lékař s pacientem spojí te-
lefonicky a  poskytne mu prvotní konzultaci 
k  jeho aktuálnímu zdravotnímu stavu. Lékař 
navrhne léčebný postup a je schopen dálkově 
zaslat pacientovi i  e-recept,“ říká hejtmanka 
s tím, že v případě akutního stavu pacienta do-
poručí hospitalizaci v nemocnici. 
Podmínky on-line pohotovosti jsou nastaveny 
velmi striktně. Ve smlouvě je stanovena třiceti-
minutová lhůta, během které musí lékař paci-
enta kontaktovat a poskytnout mu konzultaci. 
„Tato lhůta je stanovena proto, že lékař se 
může věnovat pacientovi, který se dovolal 
dříve a  nemůže tedy reagovat ihned. Službu 
na on-line pohotovosti však bude vykonávat 
více lékařů současně, proto je půlhodinový 
časový limit dostatečný,“ doplňuje náměstek 

hejtmanky Karlovarského kraje s  gescí zdra-
votnictví Petr Kubis.
On-line pohotovost bude v Karlovarském kraji 
spuštěna 1. března, kdy bude k dispozici i jed-
noduchý registrační formulář.
„Věříme, že službu on-line pohotovosti naši 
obyvatelé přivítají. Mohou ji samozřejmě vy-

užívat i  v  momentě, kdy jsou mimo svůj do-
mov, tedy například na dovolené. O konzultaci 
tak mohou požádat i  ze zahraničí, kde navíc 
v  některých zemích Evropské unie akceptují 
i  český e-recept. V  tamní lékárně tak lze vy-
zvednout i předepsané léky,“ dodal náměstek 
hejtmanky. 

Dostupnost lékařské péče 
nově vylepší on-line pohotovost

ZDRAVOTNICTVÍ

Podstatné zlepšení dostupnos-

ti lékařské péče v  Karlovarském 

kraji zajistí on-line pohotovost. 

Jedná se o novou službu určenou 

dětem i  dospělým, kterou bude 

možné využívat dvacet čtyři ho-

din denně sedm dní v týdnu. Podle 

slov hejtmanky Jany Mračkové 

Vildumetzové ji budou moci vyu-

žívat všichni obyvatelé s  trvalým 

pobytem na území Karlovarského 

kraje po předchozí registraci. 

Aplikace Karlovarská 
pohotovost bude 

aktivní od 1.3.2025, 
kdy bude spuštěna 

registrace.



14

Česko-německý mediální projekt 
pro žáky ZŠ jazyků v Bavorsku
Skupina starších žáků z  karlovarské ZŠ jazyků 
se zúčastnila česko-německého setkání v bavor-
ském Jugendmedien Zentrum v Tannelohe. Bě-
hem tří dnů se pod vedením lektorů z plzeňské 
organizace Tandem a zkušených fi lmařů naučili 
techniku natáčení „one shot“ – videa vytvořené-
ho na jeden záběr bez střihu. Celkem 42 účast-
níků bylo rozděleno do tří česko-německých 
skupin, které společně natočily jednotlivé části 
fi lmu. Hlavním jazykem komunikace se nakonec 
stala angličtina. Projekt se velmi vydařil, dokonce 
se rýsuje možnost navázání partnerství s novou 
bavorskou školou v Kemnathu.

ŠKOLSTVÍ

Rada města Karlovy Vary 
vyhlásila konkursní řízení na obsazení místa 

ŘEDITEL / ŘEDITELKA 
příspěvkové organizace 

Základní škola Karlovy Vary, 1. máje 1. 

Termín pro podání přihlášek je 14. března 2025

(včetně), termín předpokládaného nástupu na pracov-
ní místo je k 1. srpnu 2025. 

Přihlášky mohou uchazeči zasílat na adresu: 

Magistrát města Karlovy Vary, odbor kultury, školství 
a tělovýchovy, Moskevská 21, 361 20 Karlovy Vary. 
(Uzavřenou obálku označte „Základní škola Karlovy 
Vary, 1. máje 1, příspěvková organizace, KONKURS - 
NEOTVÍRAT“).

Podrobné informace k náležitostem přihlášky najdou 
uchazeči na webu a úřední desce magistrátu města 
www.mmkv.cz.
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ŠKOLSTVÍ

Vize vzdělávání na Karlovarsku 
jako lázeňský pohárek

Místní akční plánování rozvoje vzdělávání (MAP) 
na Karlovarsku má již dlouho defi novanou vizi, 
která zní: „Karlovarsko je místem pro život, mís-
tem příležitostí a  inspirace“. Žáci ZŠ Karlovy 
Vary, Truhlářská 19 zpracovali v rámci projektové 
výuky výtvarné ztvárnění této vize. Výsledek se 
trefně podobá lázeňskému pohárku.
Na únorovém tematickém setkání projektu MAP 
prezentovali žáci výsledek své práce. Předcho-
zí měsíce pracovali žáci pod vedením lektorky 
Kateřiny Hankové z  karlovarského Dizajnparku, 
využili metodu designového myšlení, která po-
máhá rozvíjet kreativitu a  postupovat systema-
ticky. Žáci se postupně dopracovali k  návrhu, 
který zobrazuje území Karlovarska jako lázeňský 
pohárek. Součástí pohárku jsou odkazy na různá 
zajímavá místa našeho regionu. 
Toto tematické setkání bylo inspirativní pro pří-
tomné pedagogy, kteří přijeli z  různých škol 

Karlovarska. Regionální identita a budování vzta-
hu ke Karlovarsku je pro nás v MAP jedním ze 
stěžejních témat. V rámci MAP nabízíme školám 
programy regionální identity. V dubnu proběhne 
další tematické setkání, které se bude zabývat 
tím, jak místní příklady a podporu vztahu k  re-
gionu vhodně zařazovat do výuky na základních 
školách. 

Markéta Hendrichová

Aktuality z projektu ale i obecně z ob-
lasti vzdělávání naleznete na webu 
a facebooku:
https://www.krajzivychvod.cz/na-

se-projekty/map-karlovarsko/

https://www.facebook.com/MAP-

Karlovarsko/
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LIDÉ

Každé ráno poctivě dvacet minut 
cvičí. V lednu oslavila devadesátku

Krásných, a  nutno říci těžko uvěřitelných, 90 
let oslavila v lednu paní Anděla Holá, šarmant-
ní dáma, kterou zdobí široký úsměv s  jiskrou 

v oku, obdivuhodná fyzická i dušení kondice. 
Karlovaračkou je od srpna roku 1950, kdy se 
do Karlových Varů přistěhovala z Frenštátu pod 
Radhoštěm. „Bylo mi patnáct a  půl a  přišla 
jsem sem do učení do Bohemky,“ vysvětluje 
jubilantka, která se už v učení zamilovala do 
svého tehdejšího spolužáka, později manžela 
Pavla, s nímž vychovali dva syny. 
S  „Bohemkou“, tedy karlovarskou porcelán-
kou, nakonec spojila celý svůj profesní život. 
„Dvacet let jsem pracovala v bílé výrobě, dal-
ších dvacet let pak v  malírně,“ dodává. Do 
porcelánky se vrátila i  nedávno. Jako jeden 
z dárků k  jubileu dostala prohlídku výrobního 
závodu porcelánky Thun v Nové Roli. 
Za město Karlovy Vary pogratuloval paní Holé 
k  jejím devadesátinám náměstek primátorky 
Miroslav Vaněk. Tomu také svěřila tajemství 
své neuvěřitelné kondice. „Každé ráno poctivě 
dvacet minut cvičím. Někdo si dá po ránu kafe 
a cigaretu, já si protáhnu klouby, záda, svaly,“ 
pyšní se paní Anděla, která k  ranní rozcvičce 
ještě během dne přidává půlhodinovou pro-
cházku venku. A když jeden z jejích synů po-
znamená, že pokud se jí ráno nepovede stojka, 
má špatný den, chápete to jako vtip. Pak vám 
ale přijde foto jako důkaz a to vás odzbrojí. 
Děkujeme paní Anděle za milé setkání a za re-
cept na dlouhověkost. Do dalších let přejeme 
stále tak pevnou vůli a pevný stisk ruky, zdraví, 
štěstí a  tisíce důvodů k  úsměvu, který jí tak 
sluší.

Do evropských měst, kterými provázela, 
se ráda vracela i s klubem seniorů

V  lednu oslavila své 90. narozeniny v  kruhu 
svých přítelkyň ze spolku Senioři Karlovy Vary 
paní Eliška Králíková. 
Ačkoliv se narodila těsně před Vánoci, vzhle-
dem k rodinným povinnostem všech se oslava 
konala až v lednu. Poblahopřát jí přišli i před-
stavitelé města a kraje, první náměstek primá-
torky Martin Dušek a hejtmanka Jana Mračko-
vá Vildumetzová. Paní Eliška zavzpomínala na 
svůj život, dlouhá léta pracovala ve výzkum-
ném ústavu keramiky, a pak také jako turistic-
ká průvodkyně při zájezdech Čedoku například 
do Paříže a dalších evropských měst, co ji ale 
uchvátilo, byla především nedaleká německá 
města Drážďany nebo Annaberg v  době ad-
ventu, tam se ráda vracela, a  to i  s  klubem 
seniorů. „Hlavní je být aktivní a  optimistický, 
jinak to stojí za starou belu,“ dodala oslaven-
kyně s úsměvem.
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Koncert 6. března naplní Atrium Císařských 
lázní tóny latinskoamerické hudby. V  klasice 
najdeme řadu skladeb inspirovaných španěl-
skou hudbou – od Liszta a Bizeta až k Rave-
lovi. Ale existuje i inspirace opačná. Sofi stiko-
vaná forma symfonie není typická pro kulturu, 
v níž se zrodilo spíše improvizační fl amenco, 
přesto její univerzální půdorys přijímají i sou-
dobí autoři. Kubánský skladatel Yalil Guerra 
i venezuelská klavíristka a skladatelka Claudia 
Calderon se osobně zúčastní světové premiéry 
svých děl v podání Karlovarského symfonické-
ho orchestru a orchestr obohatí o typické ná-
stroje latinsko-americké hudby.
20. března nás česko-americký dirigent Bohu-
slav Rattay provede díly autorů tří zemí, kteří 
ve své tvorbě nesou společné rysy výrazného 
folklórního cítění. Sibelius byl zakladatelem 
fi nské národní hudby, směle ho můžeme při-
rovnat k našemu Smetanovi - romantik, inspi-
rovaný ovšem severskou přírodou a mytologií. 
Jeho symfonická báseň Finlandia, která večer 
zahájí, je navíc protestem proti ruské okupaci 
Finska se skrytou citací národní hymny v zá-
věru. Forma koncertu má ukázat virtuozitu 
sólisty i možnosti nástroje. Sólovým nástrojem 
v hlavní roli bude netradičně cimbál. Ideální si-
tuace nastává, když autor je zároveň mistrem 
nástroje, pro který dílo tvoří. Dalibor Štrunc, 
jehož Koncert pro cimbál a  orchestr zazní 
v  podání Kateřiny Sečkařové, je sám jedním 

z  nejžádanějších českých cimbálistů, působí 
také jako zpěvák, textař a  hudební pedagog. 
Večer zakončí suita z baletu Pták Ohnivák Igo-
ra Stravinského, jehož premiéra přinesla do té 
doby neznámému skladateli obdiv a  uznání 
a dílo dodnes okouzluje orchestrální barevnos-
tí a orientálním nádechem.
Slavnostní koncert Opera gala konaný 
27. března bude zároveň zahájením celoroč-
ních oslav Vary Becherovy. Hlavním sólistou 
večera plného slavných operních árií bude 

barytonista Jiří Rajniš, jeden z nejúspěšnějších 
českých operních pěvců mladé generace, pů-
sobící zejména v zahraničí. K jeho dosavadním 
největším úspěchům se řadí hostování ve slav-
né milánské La Scale, kde debutoval v opeře 
Salome v sezóně 2022/2023. Pěveckou part-
nerkou mu bude sopranistka Victoria Kho-
roshunova, na dirigentském stupínku stane Jiří 
Rožeň, který se místnímu publiku představil již 
před několika lety, jeho mezinárodní věhlas od 
té doby ovšem významně vzrostl.

KULTURA

Sólista La Scaly vystoupí 
s Karlovarským 
symfonickým 
orchestrem
Březnové koncerty karlovarských symfoniků 

nabídnou pestrou škálu programů od 

latinskoamerické hudby přes komorní 

koncert dechového kvinteta členů 

orchestru až k opernímu gala.
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Neodkládejte operaci šedého zákalu
Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit šedý zákal (tzv. katarakta). Toto 
časté oční onemocnění komplikuje život řadě seniorů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů 
k šedému zákalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha.

Co je to šedý zákal a podle čeho pacient pozná, že 

má šedý zákal?

Šedý zákal je stav, při kterém dochází ke snížení 
průhlednosti lidské čočky, a to nejčastěji v důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve věku 60 až 75 let 
a příznakem je zamlžené, zhoršené a zkreslené vidění 
na blízko i do dálky. Šedý zákal nelze odstranit jinak 
než operací a neexistuje jiný způsob jeho léčby.

Jak probíhá operace šedého zákalu?

Jedná se o zcela bezpečný a rychlý chirurgický zá-
krok, kterého není třeba se obávat. Operace šedého 
zákalu je zcela bezbolestná a provádí se v lokální 
anestezii. Během operace se vymění lidská oční čočka 
za čočku umělou. Operace trvá asi 15 minut a druhý 
den pacient již na oko vidí. V Očním centru Praha je 
operace šedého zákalu hrazena všemi zdravotními 
pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně odkládat a měl 
by jí podstoupit ve chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v běžném životě. V současné chvíli se již nedoporu-
čuje nechat šedý zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 

kvalita života, ale i to, že čím více je šedý zákal tzv. 
uzrálý (starší), tím bývá oční čočka více postižená, 
je tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace pak může být 
náročnější a může přinášet více rizik. Někteří pacienti 
čekají na termín i řadu měsíců. Doporučuji jim tedy, 
aby se objednali jinam, kde nebudou zbytečně 
dlouho čekat. U nás v Očním centru Praha nabízíme 
termín předoperačního vyšetření do 3 týdnů a opera-
ci pak do cca měsíce.

Jaké nitrooční čočky si vybrat?

V Očním centru Praha dlouhodobě spolupracujeme 
s nejvýznamnějšími světovými výrobci nitroočních 
čoček jako je Alcon, Zeiss a další. Výběr čoček pacient 
konzultuje s lékařem v rámci předoperačního vyšet-
ření a volí se s ohledem na problém a požadavky pa-
cienta na vidění. Čím dál více pacientů si uvědomuje, 
že mají možnost si vybrat, jak se budou dívat na svět 
po zákroku. Mohou si připlatit za prémiové nitrooční 
čočky, které jsou pro zrak šetrnější, poskytnou lepší 
kontrastní citlivost a dokonce je mohou zbavit závis-
losti na brýlích. Nitrooční čočka zůstává v oku na celý 
život, proto všem pacientům doporučuji, aby výběr 
čoček před operací opravdu důkladně zvážili.

Proč si pro operaci šedého zákalu zvolit právě 

Oční centrum Praha?

S operacemi šedého zákalu máme obrovské zkuše-
nosti. Byli jsme prvním soukromým kataraktovým 
centrem v České republice. Provedli jsme více než 
100.000 nitroočních operací, což svědčí o obrovské 
důvěře pacientů. Těší mě, že jsou mezi nimi i naši 
příbuzní a známí. Největší odměnou za naší práci 
je spokojený pacient, který nás doporučí dál svým 
blízkým a přátelům, a ti opět dál a dál.

www.ocp.cz
Oční centrum Praha, a.s.

Port7 | Nádraží Holešovice
Holešovice 1637, Praha 7

M 603 289 736
 T 220 807 757
 @ recepce@ocp.cz

• Provedli jsme více než 100 000 nitroočních operací

• Vysoká kvalita garantovaná excelentními chirurgy

•

•

•

Plně hrazená 

pojištění

Operace šedého zákalu 

Vidět jasně!

•  Za kvalitou se vyplatí si dojet

• Do Prahy je to 1,5 hodiny cesty autem

•  Krátké objednací termíny na předoperační vyšetření i operaci

• Po dohodě s lékařem je možné operovat i obě oči v jeden den

Na operaci šedého  

zákalu do OCP 

i z Karlových Varů

N
á

š 
z

k
u

še
n

ý
 t

ý
m

 c
h

ir
u

rg
ů

MUDr. Radan Zugar

Primář Očního centra Praha
Věnuje se kataraktové chirurgii, ročně 
provede přes 2000 operací šedého 
zákalu. Celkem již má na kontě téměř 
25.000 operací šedého zákalu. Dále 
se věnuje se léčbě sítnice, aplikuje 
anti-VEGF preparáty a vede glaukomo-
vou poradnu.

MUDr. Andrea Janeková, FEBO

Vedoucí lékař centra kataraktové 
a refrakční chirurgie / Zástupce 
primáře 
Ročně provede přes 2000 nitroočních 
operací. Specializuje se na chirurgii 
šedého zákalu, refrakční chirurgii a chi-
rurgii sítnice a sklivce. V poslední době 
se rovněž věnuje mikroinvazivním 
operacím zeleného zákalu.

Doc. MUDr. Jiří Pošta, CSc., FEBO

Chirurg, specialista na  
kataraktovou a refrakční chirurgii
S počtem více než 30 000 operací šedé-
ho zákalu se řadí k předním chirurgům 
v ČR, věnuje se rovněž refrakční a lase-
rové chirurgii. Je držitelem nejvyššího 
ocenění ČSRKCH – medaile profesora 
Vanýska za přínos v rozvoji implantolo-
gie v očním lékařství v ČR. 

MUDr. Michal Janek

Emeritní primář, kataraktový chirurg
Je významnou osobností v oblasti 
české kataraktové chirurgie. Mezi 
prvními začal odstraňovat šedý zákal 
ultrazvukovou fakoemulsifikací a byl 
propagátorem ambulantních operací. 
S počtem 30 000 operací šedého záka-
lu se řadí k předním chirurgům v ČR.

Termín
operace

do  
2 měsíců
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.cz Poruchy a technické problémy: 800 101 047

Fakturace a smlouvy: 359 010 406

»  Péče o  vodovody a  kanalizace
» Inspekce a  rekonstrukce přípojek
» Laboratorní  rozbor y
» Projektování  a  v ýstavba

Vodárny a kanalizace Karlovy Vary, a. s.Vodárny a kanalizace Karlovy Vary, a. s.

777 940 555, www.softwarovaskola.cz

POČÍTAČOVÉ KURZY
soukromé školení nebo ve skupince
práce s PC, tabletem nebo mobilem
školení ve škole nebo u klienta doma

Iva Kulatá
lektorka

krl° INZERUJTE
V  KARLOVARSKÝCH RADNIČNÍCH LISTECH

+420 739 544 406

Američtí Three for Silver míří do Husovky
Nenechte si 14. března 2025 na Husovce ujít 
neuvěřitelně energický koncert plný autentic-
ké a syrové hudby! 
Kapela Three for Silver pochází z  Portlandu 
v  Oregonu a  svým posluchačům objevuje 
tradiční americkou hudbu. Jde o eklektickou, 
ale smysluplnou směs folku, blues, country, 
americana, klezmeru a roots music, zpívanou 
zpěvákem, kytaristou a basistou v jedné oso-
bě - Lucasem Warfordem. Jeho stylový chra-
plák, připomínající hlas Toma Waitse, doplňují 
vokály dalších členů kapely a také akordeon 
a housle. Kapela se představí ve složení: Lu-
cas Warford, Willo Sertain a  Corwin Zekley. 
Koncert začíná v 19.30 hodin.

Mirek Kemel – Mordyjé!
Mirek Kemel je známý především jako vynikající karikaturista a  autor 
kreslených vtipů, ale již 15 let též vystupuje jako folkový písničkář. A právě 
v této roli jej můžete poznat v rámci koncertu v Galerii umění Karlovy Vary, 
který zde odehraje v úterý 18. března od 19.30 hodin. Tentokrát představí 
písničky ze svého nového alba, skladby svébytné poetiky hudebně inspi-
rované šansonem, blues, klezmer muzikou i městským folkem.
„Muzika mi pomáhá přežít ten stres z  každodenní povinnosti odevzdat 
kresbu včas. A dovoluje mi ponořit se hlouběji do sebe, do svých příběhů 
bez nutnosti být vtipný a  aktuální,” doplňuje autor, jehož písňové texty 
i melodie jsou na rozdíl od kreslených vtipů krásně poetické, jemné a in-
trovertní.
Ve svých textech dokáže být Mirek Kemel sdělný a  přesný, pracuje se 
srozumitelnými, ale zároveň poetickými metaforami, těží z  přirozeného 
hlasu. Je osobitým šansoniérem, který s akordeonem a kytarou v  ruce 
vyzpívává své prožitky a příběhy inspirované skutečně prožitými událost-
mi, které vesměs známe. Osobitou poetiku autorských textů výtečně do-
plňuje hudební složka, která se kromě šansonu a balady inspiruje v klez-
mer i balkánské muzice, blues, městském folku i chytlavých hospodských 
popěvcích.
Loni na podzim Mirek Kemel pokřtil své již páté autorské album Mordyjé! 
(před tím vydal CD Krajem šel anděl (2011), Nic víc (2014), Ryby, raci 
(2018) a Vlčí stopy (2021). „Tematicky je album velice pestré. Jsou na 
něm písničky nové, které reagují na současný stav světa, ale i písničky 
starší, lyričtější, které jsme oprášili a vytáhli znovu na pódia v nové po-
době. Oproti starším deskám je na něm více rychlých a našláplých písni-
ček.” líčí Mirek Kemel. 
A právě nové skladby budou tvořit základ karlovarského koncertu. Mirek 
Kemel zazpívá a zahraje na kytaru a foukací harmoniku, Tomáš Görtler na 
akordeon.
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Zabiják, maďarská rodinka a Údolí včel v Husovce
Březen s Divadelním studiem D3 nabídne divá-
kům téměř tradiční program. V úterý 4. břez-
na od 19.30 hodin vtrhnou na prkna Husovky 
Tótovi Istvána Örkényho v režii Petra Richtera. 
Groteskní komedie o  rodině, ke které přijede 
na dovolenou z  fronty velevážená návštěva. 
Pan major. Ten si užívá jejich pohostinnosti 
i  čerstvého vzduchu. Jeho zdánlivě neškodná 
návštěva se postupem času mění v diktátorem 
tyranii, kterou postupně ovládne celou rodinu. 
Ta si všechno nechá líbit, protože v  sázce je 
život jejich syna. Ve hře excelují Nikola Kosta-
dinová, Martina Cirklová, Martin Cirkl, Petr Hu-
nyor, Tereza Fischerová a Petr Johanovský. 
V polovině března čeká milovníky klasiky dvo-
jitá nálož Údolí včel Vladimíra Körnera, které 
přivede na Husovku host D3jky HOP HOP Os-
trov, a to v pondělí 17. března od 19.30 hodin 
a v úterý 18. března dopoledne. „Základní my-
šlenkou letošní práce nejstaršího ročníku sou-
boru HOP-HOP bylo převést fi lmovou látku do 
média divadla. Použít prostředky, které máme 
a které jsme zvyklí používat, abychom předali 
myšlenku,“ říká vedoucí souboru Ondřej Šulc 
Králová. A o čem se hraje? Včely jsou jako lidé, 
také se bojí a cítí neštěstí. A dnes bodají. Jsou 
neklidné, cítí bouřku. Kam až může zajít touha 
po zachování řádu ve světě? Který řád chcete 
zachovat? Řád světa nebo řád církevní? Nebo 
řád rytířský? Všechno umírá a  znovu se rodí. 
Včely. Vlci. A  lidé se množí jak mravenci. Pod 
vedením Ondřeje Šulc Králové účinkují David 

Jurčík jako Armin z Enteheimu, Jan Šnobl v roli 
Petra z Vlčince, Veronika Kučerová jako Lenora 
a Komtur a Tobiáš Hechtů jako Rotgier a Blažej.
Závěr měsíce bude patřit hvězdě Déčkovského 
repertoáru. V  pátek 28. března od 19.30 ho-
din začíná Zabiják Joe Tracyho Lettse, které-
ho společně režírovali Anna Ratajská a Viktor 
Braunreiter. Kultorvní lovestory křížená s napí-
navou detektivkou je doslova dílem, které vás 
zabije smíchy. Pokud se nutně potřebujete do-
zvědět, jak se zbavit dluhů nebo nepohodlných 

příbuzných, je Joe váš člověk. A jako bonus je 
nájemný zabiják, ale pozor. Nikdy nejde nic po-
dle plánu. V cenami ověnčené inscenaci exce-
lují Jana Šmejkalová, Marek Himl, Eva Šollová, 
Petr Johanovský a Luboš Štěpán, který má na 
svědomí i  scénu. Představení je vhodné pro 
děti od 16 let, postavy zde kouří, mluví sprostě 
a dojde i na použití palné zbraně. 
Lístky na všechna představení je možné 

koupit na místě nebo na vstupenky.karlo-

vyvary.cz.

V pokračování cyklu představí Poetická skupina 
Drahomíra a hudební skupina Jazz Apetit bás-
ně historičky umění a básnířky Věry Jirousové 
(1944 – 2011), signatářky Charty 77. Sbírka Co 
je tu, co tu není je souhrnem básní, které autor-
ka psala v letech 1964 – 1994.
Věra Jirousová vystudovala v  letech 1963 – 
1970 dějiny umění na Filozofi cké fakultě Uni-
verzity Karlovy. Během studií se seznámila se 

spolužákem Ivanem Martinem Jirousem (poz-
dější čelnou postavou undergroundu), za něhož 
se provdala. Již za studií publikovala své články 
v časopisech jako Výtvarná práce. Ve své diplo-
mové práci z  roku 1968 znovuobjevila básní-
ka, malíře a grafi ka Bohuslava Reynka, s nímž 
se opakovaně setkávala. Reynek Jirousovou 
nasměroval na fi lozofa a  psychologa Jiřího 
Němce, který bydlel s manželkou Danou v Ječ-
né ulici v  Praze. Jejich byt proslul jako sídlo 
undergroundu. 
Jirousová pracovala začátkem 70. let v biblio-
grafi ckém oddělení Ústavu teorie a dějin umění 
ČSAV a současně působila ve sféře neofi ciální-
ho umění – od roku 1965 jako tajemnice ne-
formálního sdružení „Křižovnická škola čistého 
humoru bez vtipu“. Po podpisu Charty 77 byla 
nucena pracovat mimo obor, od roku 1976 pra-
covala jako uklízečka, později v zemědělství.
Své básně uveřejňovala v samizdatových sbor-
nících (edice Petlice, Expedice), spolupracovala 
s časopisem Vokno a byla i autorkou několika 
textů pro skupinu The Plastic People of the Uni-
verse.
Po pádu komunismu se Věra Jirousová směla 

vrátit ke své práci kunsthistoričky ofi ciálně, 
v 90. letech působila v redakcích časopisů Ate-
liér a  Výtvarné umění, dále v  řadě kulturních 
periodik, v časopisech, denním tisku i v  inter-
netových magazínech. V  letech 1999–2000 
byla zaměstnána v  Národní galerii v  Praze, 
v letech 2001–2003 pak působila jako odborná 
pracovnice Památníku národního písemnictví. 
Od roku 2003 byla ve svobodném povolání. 
Soubor básní Co je tu, co tu není vydalo v roce 
1996 nakladatelství Torst. V  doslovu autorka 
napsala: „Z nějakého důvodu mi vždycky bylo 
proti mysli vydávat „útlé básnické sbírky“; od 
samého začátku jsem psala básně s  tím, že 
budou tvořit jednu básnickou knihu.“ V  roce 
1998 pak vyšla sbírka próz Krajina před bouří 
a v roce 2003 sbírka devíti básní Podle řeky.
V roce 2013 byla Věře Jirousové udělena Cena 
Václava Bendy (in memoriam). Jejím jménem 
se od roku 2013 zaštiťuje Cena Věry Jirouso-
vé pro začínající a etablované kritiky a kritičky 
umění. 

Pořad Poezie & Jazz se koná 19. března od 

18.00 hodin za podpory Města Karlovy Vary.

POEZIE & JAZZ: Věra Jirousová – Co je tu, co tu není
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Divadelní náměstí 21, 360 01 K. Vary 
tel.: 351 170 011, pokladna divadla: tel.: 351 170 015 
on-line rezervace, prodej vstupenek a informace 
k programu divadla: www.karlovarskedivadlo.cz.

1. 3. 19.30 Šecky pecky synkopicky
Ondřej Havelka a jeho Melody Makers „Tento koncertní 
program je i pro nás nečekané překvapení. Dám za to 
krk (i s hlasivkami), že znáte tu situaci, kdy otevřete 
někde na půdě starou zaprášenou almaru a z ní se 
vyvalí dávno zapomenuté poklady. Přesně tak jsme ote-
vřeli náš starý archiv a nestačili žasnout! Jistě chápete, 
s jakou radostí si některé pecky, ty nejkrasší, znovu za-
hrajeme. A pro vás budou vlastně nové, protože jsme je 
nedávali možná 25 let. V kombinaci se z brusu novými 
přírůstky do našeho repertoiru vás naše nová koncertní 
show natuty řádně natlakuje a probudí líný adrenalín. 
A to vše pod heslem: Šecky pecky, sladké i žhavé, tak 
jak dycky, synkopicky!“ zve na tento koncert Ondřej 
Havelka. Účinkují: Ondřej Havelka a Melody Makers

4. 3. 19.30 Jim Cartwright: Dvojka
Divadlo Ungelt. Komorní hra slavného britského 
dramatika od světové premiéry v roce 1989 prošla 
snad všemi světovými jevišti a stala se z ní komediální 
klasika. Velkou zásluhu na tom má skutečnost, že je 
úchvatnou příležitostí pro dva herce. Ti v ní totiž mohou 
rozehrát čtrnáct absolutně odlišných tragikomický 
postav. Divadlo par excellence na pomezí činohry 
a klauniády je především bujarou oslavou hereckého 
umění.Hrají: Barbora Hrzánová, Jalomír Dulava. Režie: 
Janusz Klimsza

7. 3. 19.30 Štefan Margita & lidovky 
  Tour Rež, rež, rež
Světoznámý tenorista Štefan Margita opět překvapuje 
nejen své fanoušky a přichází s novým koncertním pro-
gramem, který navazuje na úspěšné CD Rež, rež, rež, 
vydané u společnosti Supraphon (2023). V programu se 
můžete těšit nejen na známé a populární lidové písně, 
jako jsou Ach, synku, synku, Takú sem já frajáreč-
ku dostal , To ta helpa nebo velice žádaná a diváky 
oblíbená píseň Išel Macek do Malacek, ale také na další 
atraktivní melodie – Jaká to nádhera, Když mne stará 
matka A. Dvořáka nebo Sporting Life G. Gershwina. 
Účinkují: Štefan Margita, Iris Moris – violoncello, 
Dalibor Štrunc – cimbál, Karel Vrtiška – klavír, Kateřina 
Štruncová – housle

8. 3. 19.30 Michaela Gübelová: Mě nezadusíš
Studio Dva. Osvobozující komedie o životě, na který 
může někdo nahlížet i tragicky. Vždy záleží na úhlu 
pohledu. Mezi nebem a zemí se může totiž odehrávat 
karneval života plný snů a lásky, anebo také ne. Není 
snadné se rozhodovat mezi citem a rozumem. No 
a někdy je prostě lepší se všemu od srdce a s lehkostí 
zasmát. Hrají: Karolína Holubová, Tereza Gübelová, Eva 
Holubová, Matěj Paprčiak, Petr Čtvrtníček. Režie: Eva 
Holubová

9. 3. 15.00 Jana Galinová: Popelka
Docela velké divadlo. Pohádkový písničkál o chudé 
dívce, která najde svého prince díky zvířátkům, dobré 
Víle a třem kouzelným ořechům. Účinkují: Lenka 
Lavičková, Lukáš Masár, Jaroslava Zimová, Petr Erlitz, 
Robert Stodůlka, Kristýna Lišková, Kamila Raková, Jana 
Galinová. Režie: Jurij Galin

12. 3. 19.30 Ray Cooney, John Chapman: 
  Do ložnice vstupujte jednotlivě!
Divadelní společnost Háta. Bláznivá komedie, plná 
suchého anglického humoru. I prostorná exkluzivní lož-
nice s velikou kruhovou postelí může být náhle těsná… 
Philip a Joan hodlají strávit večer mimo domov – a do 
jejich bytu míří nezávisle na sobě a za jasným účelem 

Philipův kolega, Joanina kamarádka a bytový architekt, 
který sice má byt zvelebovat, ale rozhodl se ho využít 
zcela jinak. Kolotoč zastíracích manévrů, nedorozumění 
a záměn osob se může roztočit naplno. Hrají: Mahulena 
Bočanová, Lukáš Vaculík, Pavel Nečas/ Roman Štolpa, 
Monika Absolonová/ Adéla Gondíková/ Kateřina 
Lojdová, Jana Birgusová/ Sandra Černodrinská/ Radka 
Pavlovčinová,/ Hana Kusnjerová, Filip Tomsa/ Jaroslav 
Slánský, Martin Sobotka, Ivana Andrlová/ Olga Želen-
ská, Vlasta Žehrová. Režie: Roman Štolpa

14. 3. 10.00 Jiří Suchý, Jiří Šlitr: Kdyby tisíc 
  klarinetů – představení pro školy
Karlovarské městské divadlo a Západočeské divadlo 
v Chebu

14. 3. 19.30 Jiří Suchý, Jiří Šlitr: 
  Kdyby tisíc klarinetů – derniéra
Poslední příležitost vidět legendární hudební komedii 
o tom, že ve válce múzy mlčí, pokud se nestane zázrak. 
V malých kasárnách nedaleko ospalého lázeňského 
městečka, připomínajícího západočeský Jáchymov, se 
zbraně promění v hudební nástroje, vojáci pod vedením 
moderátorky Terezy připravují rozvernou televizní revue 
a všichni pijí limonádu Super! Ale co když je to všechno 
jenom sen? Babeta, Tereza, Vy byste pořád seděla, Mo-
týl, Je nebezpečné dotýkat se hvězd, V opeře, Pramínek 
vlasů a další semaforské pecky – jak je u nás dobrým 
zvykem, s živou kapelou!
Účinkují: Jiří Švec, Tereza Švecová, Daniel Mišák, Pavla 
Janiššová, Pavel Richta, Petr Németh, Petr Urban, David 
Beneš, Jan Hanny Firla, Jindřich Skopec, František 
Špaček, Viktor Braunreiter, Karel Beseda, Radek Bár, 
Petr Joo, Pavel Marek, Radmila Urbanová, Vladimíra 
Vítová, Eliška Huber Malíková, Magdaléna Hniličková, 
Stephanie Van Vleet, Anežka Dana Malíková nebo Eva 
Ouředníková a Ondřej Puchel. Živě doprovází Big Band 
Karlovy Vary a hosté pod vedením Zdeňka Kráma. 
Hudební nastudování, aranžmá a instrumentace: Matěj 
Kroupa a Jakub Žídek. Režie: Zdeněk Bartoš

16. 3. 19.30 Francis Veber: Blbec k večeři
Divadlo Bez zábradlí. Každý týden pořádá nakladatel 
Brochand takzvanou večeři blbců, na kterou každý 
účastník přivede co nejvýstřednějšího hosta a baví se 
jeho hloupostí. Tentokrát by to mělo být něco extra – 
ministerský úředník Francois Pignon je snad opravdu 
„král blbců“. Jenomže se všechno zamotá – a najed-
nou platí, že „kdo jinému jámu kopá…“ a „kdo se 
směje naposledy…“.
Hrají: Václav Vydra, Josef Carda, Rudolf Hrušínský, 
Zdeněk Žák/ Petr Pospíchal, Hana Heřmánková/ Jana 
Boušková, Jana Švandová/ Vlasta Žehrová. Režie: Jiří 
Menzel

19. 3. 19.30 Petr Iljič Čajkovskij: Spící krasavice
Severočeské divadlo (Ústí nad Labem). Pohádkový pří-
běh s podmanivou hudbou P. I. Čajkovského, kde Dobro 
vítězí nad Zlem, kde se princezna probudí a všechno 
bude trochu jinak, než byste čekali. Libreto je volně 
zpracováno na téma pohádek Charlese Perraulta. 
Účinkují: Róbert Király, Blanka Tasi/ Nela Petrová, Linda 
Buňková, Frederika Kvačáková/ Kristýna Petrášková, 
Máté Brünn, Zuzana Novoborská/ Ludmila Novotná, Jo-
hana Březinová, Eliška Paseka Černohlávková, Kateřina 
Kapitánová, Ikonja Pelemiš, Vladimir Gončarov, Roman 
Soviar, Daniel Racek, Roberts Skujenieks, Radek 
Smieško/ Pavel Enekeš, balet a orchestr Severočeské-
ho divadla (Ústí nad Labem). Choreografi e: Margarita 
Plešková, Vladimír Gončarov. Dirigent: Milan Kaňák. 
Režie: Margarita Plešková, Vladimír Gončarov

22. 3. 19.30 Poklady swingu
Big Band Karlovy Vary. Swingový styl nám zanechal 
úžasný charakteristický rytmus a odkaz, který neustále 
inspiruje hudebníky soudobých stylů a žánrů. V progra-
mu zazní nestárnoucí melodie z této zlaté éry. Houpavý 

rytmus, který napodobuje tlukot našich srdcí, vám 
přinese pocit radosti a chuť tančit. Big Band Karlovy 
Vary a jeho sólisté vystupují pod vedením trombo-
nisty Zdeňka Kráma. Sólo zpěv: Miroslava Lendělová 
a David Kleňha

24. 3. 19.30 Peter Quilter: V závěji
Komorní divadlo Kalich. Venku je vánice a skutečná 
sněhová kalamita, která působí jako konec světa. Vy-
cházet z domu se nejenom nedoporučuje, ale dokonce 
zakazuje. A přesto někdo buší na Patrickovy dveře. 
Sousedka Judith si totiž nutně potřebuje vypůjčit pár 
vajec. Značně excentrická žena se v Patrikově domě 
chová jako doma a zásadně naruší jeho poklidný večer. 
Zoufalý Patrick se ji pokusí dostat z domu za pomoci 
policie, ta ho ale upozorní, že je jeho povinností nechat 
ženu u sebe a chránit ji před nebezpečím venku. A tak 
musí tito dva naprosto odlišní lidé společně strávit den 
a noc – dlouhými rozhovory, pitím i tancem. Hrají: Jiří 
Langmajer, Petra Hřebíčková. Režie: Jakub Nvota

26. 3. 19.30 Jakub Nvota: Rošáda
Divadelní spolek Frída. Laura žije se svým manželem 
Viktorem ve šťastném vztahu. Viktor se ale poslední 
dny začíná chovat divně. V noci chodí po bytě. Čím dál 
víc mluví sám se sebou. Na pár dní se ztratí. K tomu 
manželům někdo zruší účet a za podivných okolností 
vykrade byt. A podivné události vrcholí, když na jejich 
adresu doručí exotické zvíře, které Viktor koupil 
v městské ZOO. Když Laura konečně přijde na to, co 
se děje, rozehraje zoufalý plán na záchranu všeho, na 
čem záleží. Hrají: Martin Trnavský, Bára Munzarová, 
Radim Novák, Marika Procházková. Režie: Jakub Nvota

28. 3. 19.30 Bratři Ebenové – koncert
Kapela tří bratří Ebenových (Marka, Kryštofa a Davida) 
s dalšími předními hudebníky (Pavel Skála, Jaromír 
Honzák, Jiří Veselý a Jiří Zelenka) koncertně hraje prů-
řez tvorbou od prvního alba Malé písně do tmy (1984) 
až po poslední Co my víme (2023). – Synové význam-
ného skladatele Petra Ebena dostali klasické hudební 
vzdělání, zároveň vstřebávali vlivy moderní folkové, 
jazzové a rockové muziky. Díky tomu a díky umění 
používat neobvyklé hudební nástroje vznikl netradiční, 
nenapodobitelný „ebenovský“ zvuk. Přidejte výjimečné 
Markovy texty – a pochopíte, proč jsou bratři Ebenové 
na české hudební scéně jedineční.

29. 3. 19.30 Galakoncert operetních melodií 
  a evergreenů
Festivalový orchestr Petra Macka. Festivalový orchestr, 
složený z předních profesionálních umělců ze sever-
ních Čech a Prahy, s cílem obohatit domácí hudební 
život a propagovat české hudební umění v zahraničí. 
Hraje nejslavnější operetní melodie a evergreeny F. 
Lehára, J. Strausse, E. Kálmána, O. Nedbala a dalších 
a již doprovázel mnoho slavných umělců. Jeho 
zakladatel Petr Macek je dirigentem, kontrabasistou, 
uměleckým vedoucím i moderátorem tohoto tělesa. 
Účinkují: Miriam Čížková/ Venuše Zaoralová/ Jana Ve-
berová – soprán, Martin Slavík/ Roman Krebs – tenor, 
Vladimír Jelen – bas

V PŘEDPRODEJI
3. 4. 19.30 Jubileum Tour – Věra Martinová 
  a skupina Meritum
Koncert Věry Martinové a skupiny Meritum, který se 
koná jako součást jubilejního turné u příležitosti oslavy 
půlkulatých narozenin zpěvačky. Věra Martinová je 
výraznou osobností naší hudební scény s nezaměnitel-
ným stylem, kterou jistě není třeba dlouze předsta-
vovat. Byť je Věra Martinová často nazývána „první 
dámou české country“ či „stálicí domácí populární 
hudby“, sama se cítí být především muzikantkou tělem 
a duší, která je otevřena všem hudebním inspiracím 
a vlivům. Chce své posluchače i nadále příjemně 
překvapovat pěknými písničkami s kvalitními texty.

KMD karlovarské městské divadlo
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HUSOVKA: KLUB PADEREWSKI, D3

4. 3. 19.30 István Örkény: Tótovi
Groteskní komedie. K rodině Tótových přijíždí na dovo-
lenou z fronty vzácná návštěva – sám pan major. Užívá 
si jejich pohostinnosti i čerstvého vzduchu, postupně 
však diktátorsky ovládne celou domácnost. A rodina si 
to nechává líbit – v sázce je život jejich syna. Přijďte si 
s námi zaškatulovat! V režii Petra Richtera účinkují Petr 
Hunyor, Martin Cirkl, Martina Cirklová, Nikola Kostadi-
novová, Petr Johanovský a Tereza Fischerová.

5. 3. 19.30 Pocta Haně Hegerové
Slavné písně Hany Hegerové v podání zpěvačky 
Zuzany Němcové Šmejkalové přinášejí jedinečný 
hudební zážitek. Hluboký, temný hlas, virtuózní klavírní 
doprovod Doubravky Linhartové a sofi stikované bicí 
Jakuba Němce slibují nezapomenutelný večer, který 
probudí i ty nejhlubší emoce. Nechte se unést odkazem 
královny československého šansonu.

8. 3. 19.00 The Sonic Boom, Mad Velvet, 
  Panoptikum
The Soonic Boom: Rock’n‘rollový odraz Karlových Varů 
s odleskem 70. let se syrovým zvukem elektrických 
kytar. Mad Velvet: sólový projekt frontmana kapely 
Madhouse Express Maxmiliána Hrušky. Na tomto 
hudebním hřišti spojuje své sny, poetiku a svou oblí-
benou uvolněnou a barevnou atmosféru 60. a 70. let 
s moderním neo-psychedelickým rockem. Panoptikum: 
Pětičlenná formace z Brna hrající psychedelický alter-
nativní surf rock s prvky garage a špetkou divadla.

14. 3. 19.30 Three for silver (USA)
Proměňující se uskupení hudebníků, které vede Lucas 
Warford. Jejich hudba je směsicí mystické americany, 
apokalyptického doom-folku a dřevního blues. V kaž-
dém případě je tahle parta sice žánrově či stylově velmi 
obtížně zařaditelná, zato vždy hrubě originální.

17. 3. 19.30 Vladimír Körner: Údolí včel 
  - Hop Hop Ostrov, host D3
Včely jsou jako lidé, také se bojí a cítí neštěstí. A dnes 
bodají. Jsou neklidné, cítí bouřku... Kam až může zajít 
touha po zachování řádu ve světě? Který řád chcete 
zachovat? Řád světa nebo řád církevní? Nebo řád 
rytířský? Všechno umírá a znovu se rodí. Včely. Vlci. 
A lidé se množí jak mravenci. Pod vedením Ondřeje 
Šulc Králové účinkují David Jurčík (Armin z Enteheimu), 
Jan Šnobl (Petr z Vlčince), Veronika Kučerová (Lenora 
a Komtur) a Tobiáš Hechtů (Rotgier a Blažej).

19. 3. 19.30 Pavel Čadek
Mladý český písničkář doprovázející se na violoncello 
– je tak jediný svého druhu. Ač se proslavil humornými 
písněmi a spoluprací s různými interprety, velkou část 
publika si Pavel Čadek získal svou vážnější či lyrickou 
tvorbou, kterou při vystoupeních střídá s humorem.

27. 3. 19.30 Vladimír Merta
Folkový písničkář, publicista, spisovatel, fotograf a autor 
fi lmové hudby. V sedmdesátých a osmdesátých letech 
se stal nedotknutelnou písničkářskou ikonou, přijďte si 
ji poslechnout.

28. 3. 19.30 Tracy Letts: Zabiják Joe
Kultovní lovestory! Napínavá detektivka! A komedie, 
která vás zabije! Chcete vědět, jak se zbavit dluhů – 
a k tomu nepohodlné příbuzné? Poradí bizarní rodinka, 
která si najme profesionálního zabijáka. Jenomže ne 
vše jde podle plánu… Hrají Marek Himl, Petr Joha-
novský, Jana Šmejkalová, Eva Šollová a Luboš Štěpán. 
Režie Anna Ratajská a Viktor Braunreiter. Vhodné od 
16 let. A pozor – v představení zaznívají silné výrazy, 
postavy kouří a možná se ozve i výstřel.

KARLOVARSKÝ SYMFONICKÝ ORCHESTR

Císařské lázně, Atrium
6. 3. 19.30 Yalil Guerra a Claudia Calderon
Yalil Guerra: Symfonie č. 1 ,,La Palma Real"- evropská 
premiéra
Claudia Calderon: Suite Llanera - světová premiéra 
Manuel Ranger – Maracas, Ramón Fumero – Cuatro, 
Simon Zerpa – dirigent 

Císařské lázně, Zanderův sál
14. 3. 19.30 Komorní koncert: Mozart, Stravin-
skij, Bacewicz, Dvořák
Wolfgang Amadeus Mozart: Fantazie f moll K 594 
(úprava pro dechový kvintet Wolfgang Sebastian Meyer)
Igor Stravinskij: Pulcinella, suita z baletu (úprava pro 
dechový kvintet Randa Kirshbaum)
Grażyna Bacewicz: Dechový kvintet
Antonín Dvořák: Kvintet F dur – podle Smyčcového 
kvartetu č. 12 op. 96 ,,Americký“ (úprava od Davida 
Waltera)
Ensemble Tiferet: Jana Marie Vildová – fl étna, Radka 
Ondráčková – hoboj, Alicja Olekszak – klarinet, Mattia 
Botto – lesní roh, Jakub Skramlík – fagot

Císařské lázně, Atrium
20. 3. 19.30 Sibelius, Štrunc, Stravinskij
Jean Sibelius: Finlandia, symfonická báseň op. 26
Dalibor Štrunc: Koncert pro cimbál a orchestr č. 2
Igor Stravinskij: Pták Ohnivák, suita z baletu
Kateřina Sečkařová – cimbál, Bohuslav Rattay – 
dirigent

Císařské lázně, Atrium
27. 3. 19.30 Zahajovací koncert oslav Vary 
Becherovy: OPERA GALA, výběr z oper
Gioacchino Rossini: Lazebník sevillský
Giuseppe Verdi: Maškarní ples, Síla osudu
Ruggero Leoncavallo: Komedianti
Pietro Mascagni: Sedlák Kavalír
Victoria Khoroshunova – soprán, Jiří Rajniš – baryton, 
Jiří Rožeň – dirigent

GALERIE UMĚNÍ KARLOVY VARY

Goethova stezka 6, 360 01 Karlovy Vary, 
tel: 354 224 102, 731 439 450, 
e-mail: info@galeriekvary.cz; www.galeriekvary.cz
VÝSTAVY
do 2. 3. Václav Balšán – Na hraně viděného
Výstava malířského a kresebného díla loni zesnulého 
karlovarského umělce (1949–2024) představí výběr 
z jeho tvorby od konce 80. let 20. století. Obrazy 
a kresby energického malířského gesta i zvučné ba-
revnosti vážící se především k přírodě, jejím detailům, 
tvarům či znakům přírodnin, doplní pozdní práce 
zpracovávající niterné pocity a stavy mysli.

13. 3. 17.00 vernisáž: Už jde… Vratislav Nechle-
ba (1885–1965), verista v pasti modernismu
Příběh malíře Vratislava Nechleby, žádaného prvore-
publikového portrétisty a dlouholetého profesora na 
pražské Akademii, je jen málo známý. Stál stranou pro-
gresivních souputníků, usilujících o moderní výraz, jeho 
díla však byla obdivována pro dokonalou malířskou 
techniku i bravurní kresbu, suverénní malířský přednes 
a smysl pro detail.
(potrvá do 27. 4.)

STÁLÁ EXPOZICE
Sedm dekád / Galerie umění Karlovy Vary 
(1953–2023)
Nová stálá expozice připravená v rámci 70. výročí 
založení Galerie umění Karlovy Vary prezentuje bohaté 
sbírkové fondy českého umění 20. století a představuje 

díla klasiků českého moderního umění i současných 
autorů – např. A. Slavíček, J. Preisler, J. Trampota, J. 
Zrzavý, J. Čapek, E. Filla, J. Šíma, M. Medek, V. Boštík, 
K. Nepraš, M. Rittstein, Z. Sýkora, K. Malich, F. Skála, 
J. Róna aj.

DALŠÍ AKCE
2. 3. 15.00 Komentovaná prohlídka výstavy 
Václava Balšána
V rámci derniéry proběhne prohlídka výstavy s jejím 
kurátorem PhDr. Ivanem Neumannem.

2.3. 19.00 Musica Florea – Hudební improvi-
zování 17. století
Významný instrumentální soubor zaměřující se na 
interpretaci staré hudby přednese skladby Adama 
Michny z Otradovic, Gottfrieda Fingera či Heinricha 
Ignaze Franze Bibera.

18. 3. 19.30 Mirek Kemel – Mordyjé
Známý autor kreslených vtipů tentokrát představí 
písničky ze svého nového alba, nominovaného na cenu 
Anděl 2025 v kategorii folk. Zazní skladby svébytné 
poetiky hudebně inspirované šansonem, blues, klez-
mer muzikou i městským folkem.

INTERAKTIVNÍ GALERIE BECHEROVA VILA

Krále Jiřího 1196/9, 360 01 Karlovy Vary, tel: 354 224 
111, 720 052 726; www.galeriekvary.cz
Otevírací doba: ÚT - NE od 10.00 do 17.00

VÝSTAVY
do 2. 3. Miroslav Oliva – Synergie hmoty
Absolvent bechyňské keramické školy a ateliéru mo-
numentálního sochařství na VŠUP v Praze prezentuje 
půvabné fi gurální kompozice ve stylizované zkratce 
a s širokým tematickým spektrem, od biblických 
postav a historických výjevů po zcela civilistní náměty. 
Figurální motivy doplňuje autorova užitá tvorba, rovněž 
naprosto osobitá.

6. 3. 17.00 vernisáž: Miloš Sedláček a Vrati-
slav Ševčík – Fotografi e a grafi ka
Oba vystavující autoři jsou pedagogové na Katedře 
architektury Stavební fakulty ČVUT v Praze. Pojítkem 
sugestivních cyklů fotografi í Miloše Sedláčka je téma 
času a též osobitý výraz, který jeho fotografi cké práce 
staví do prostoru mezi výtvarnou fotografi í a výtvarným 
uměním. Malíř a grafi k Vratislav Ševčík, absolvent 
pražské AVU, se věnuje malbě, volné grafi ce, fotografi i 
a grafi ckému designu, jeho práce se převážně pohybu-
jí na pomezí fi gurace a abstrakce.
(potrvá do 13. 4.)

HISTORIE OBJEKTU
V architektonicky cenných prostorách Becherovy vily 
je prezentována historie rodu Becher, stavba budovy 
i okolnosti vzniku vilové čtvrti Westend.

DALŠÍ AKCE
2. 3. 14.30 Rodinné odpoledne s uměním
Experimentální výtvarná dílna pro rodiny s dětmi 
inspirovaná probíhající výstavou a zaměřená na tvorbu 
plastik.

Každou ST do 28. 5. (kromě prázdnin)
14.30 – 16.00 Art Klub Junior
Pravidelné lekce pro malé výtvarníky formou kreativ-
ních dílen. Přihlášky a informace na www.galeriekvary.
cz.
12., 19. a 26. 3. 9.30 – 11.00 Art Klub Senior – Vý-
tvarná fotografi e
Výtvarně vzdělávací programy pro dospělé a seniory, 
pod vedením odborných lektorů. Více informací na 
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vargova@galeriekvary.cz, 734 788 029.
27. 3. 16.30 – 18.00 Velikonoční keramický 
ateliér
Výtvarná dílna pro dospělé i děti věnovaná volné kera-
mické tvorbě či zadanému tématu.

GALERIE DRAHOMÍRA

Vítězná 50, 360 09 Karlovy Vary, tel. 353 222 963, URL: 
http://www.kinodrahomira.cz, 
otevřeno: PO až NE od 14.00 do 20.00

do 30. 3. Štěpánka Jáchymová - blízkosti
Výstava fotografi í.

19. 3. 18.00 POEZIE & JAZZ: Věra Jirousová – Co 
je tu, co tu není
V pokračování cyklu představí Poetická skupina Dra-
homíra a hudební skupina Jazz Apetit básně historičky 
umění a básnířky Věry Jirousové (1944 – 2011), signa-
tářky Charty 77. Sbírka Co je tu, co tu není je souhrnem 
básní, které autorka psala v letech 1964 – 1994. Po 
podpisu Charty uvěřejňovala své básně v samizdato-
vých sbornících, spolupracovala s časopisem Vokno 
a byla i autorkou několika textů pro skupinu The Plastic 
People of the Universe. Ke své práci kunsthistoričky se 
ofi ciálně směla vrátit až po pádu komunismu.

MĚSTSKÁ GALERIE KARLOVY VARY

Stará louka 26, www.mgkv.cz, 
otevřeno denně 10.00 -18.00

4. 3. 17.00 vernisáž: Markéta Prokopová – 
malba, Michal Špora - keramika
(potrvá do 18. 3.)
od 19.3. Prodejní výstava uměleckých děl českých 
výtvarníků

GALERIE JINDRA HUSÁRIKOVÁ

Rezervace na tel: 608335902 nebo na www.galerie-
-husarikova.cz.

Každou ST  18.00 Jak se orientovat v duchovní 
tematice v 21. století
Cyklus biblických přednášek, seznamování s obsahem 
bible. Přednáší Miroslav Bísek, kazatel církve adventis-
tů sedmého dne. 

8. 3. 17.00 Vernisáž obrazů: Abstraktivní 
expresionismus
Díla nedávno vzniklé skupiny převážně karlovar-
ských tvůrců s názvem „ Malý Spolek Velkého umění 
Karlovarská Skupina 12“ vedené lektorem Georg Jiri 
Jirasek. Hudební doprovod v podání Gabriely Dundové.

14. 3. 19.00 Koncert: Pürles Cleaveband
Koncert Blues-rock kapely Pürles Cleaveband. Zazní 
skladby z repertoáru např. Neil Young, J. J. Cale, Black 
Keys a mnoha dalších.

28. 3. 19.00 Koncert: Výměna 73
Folk-country kapela Výměna 73 potěší písničkami 
převzatými i těmi z vlastní autorské tvorby.

CÍSAŘSKÉ LÁZNĚ

Mariánskolázeňská 2, 36001 Karlovy Vary. Web: 
cisarskelazne.cz. Email: info@cisarskelazne.cz. Telefon: 
606 096 193.

1. 3. 19.00 Koncert při svíčkách: Hans Zimmer,
   výběr z toho nejlepšího

4. 3. 19.00 Kecy a politika, přednáška

12. 3. 19.30 Tady Vary 7 – I’m still here, 
  předpremiéra

15. 3. 10.30 Zážitková prohlídka pro děti

22. 3. 18.00 Degustace autentických vín 
  z Gruzie, degustace

23. 3. 20.30 LiStOVáNí: Světská mafi e, divadlo

MUZEUM KARLOVY VARY

Nová louka 23, 360 01 Karlovy Vary, tel. 736 650 047, 
email: novalouka@kvmuz.cz, 
otevřeno ÚT až NE od 9.00 do 12.00 a 12.30 do 17.00
www.kvmuz.cz

VÝSTAVA 
do 6. 4. Mince lucemburských králů
Výstava Muzea Karlovy Vary ve spolupráci s Českou 
numismatickou společností připomíná dobu, v níž lu-
cemburská dynastie panovala v českých zemích. Stopy 
Karla IV. lze spatřit v Praze a celých Čechách i po sta-
letích, proto veřejnosti zpřístupňujeme některé mince 
z lucemburského období, které jsou běžně ukryty v de-
pozitářích, jako například torzo mincovního pokladu ze 
70. let 14. století. Poklad je tvořen souborem pražských 
grošů a dutých svídnických haléřů ukrytých u obce 
Libčany (okres Hradec Králové) při staré zemské cestě 
vedoucí z Čech do slezské Svídnice.

PŘEDNÁŠKY
3. 3. 17.00 Rodová pověst Lucemburků o Me-
luzíně
Kultura a mentalita středověku. Přednáší Prof. PhDr. 
Martin Nejedlý, Dr., historik, medievalista, z Filozofi cké 
fakulty Univerzity Karlovy.

12. 3. 17.00 Lucemburkové – otcové a synové
Přednáší Mgr. Oldřich Smola, archivář.

DALŠÍ AKCE 
30. 3. 16.00 Derniéra výstavy Mince lucembur-
ských králů
Výstavou provází MUDr. Jan Cihlář, z České numisma-
tické společnosti. 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA KARLOVY VARY

Půjčovna pro dospělé: tel. 353 221 365/27
Čítárna: tel. 353 221 365/23
Dětské odd. : tel. 353 221 365/21
Pobočky Městské knihovny Karlovy Vary: 
Čankovská (U Koupaliště 874, tel. 353 565 085), 
Drahovice (Drahomířino nábř. 16, tel. 353 226 346), 
Růžový Vrch (Sedlecká 4, tel. 353 564 844), 
Stará Role (Truhlářská 19 - v areálu ZŠ, vstup zezadu 
od hřiště, tel. 353 562 715)

MěK KV, I. P. Pavlova 7
3. 3. - 31. 3. Svět knihy Výstava kresleného humo-
ru Klubu kreslířů a humoristů humoristického časopisu 
Tapír v půjčovně v 1. p. Přijďte si užít originální ilust-
race, vtipy a karikatury, které vám zaručeně vykouzlí 
úsměv na tváři. 

4. 3. 17.00 Andalusie
Přednáška Jakuba Greschla vás tentokrát zavede do 
slunné Andalusie. Okouzlí vás rytmy fl amenca i maur-

ská architektura, která je typická pro Granadu i Sevillu.

12. 3. 17.00 Nejlepší čtenář za rok 2024
Slavnostní vyhlášení nejlepšího čtenáře za rok 2024 
v dospělé kategorii ze všech městských knihoven.

Pobočka MěK KV, Stará Role
11. 3. 17.00 Jóga smíchu
Přijďte se zasmát a uvolnit na praktické lekci Mgr. 
Vladimíra Palečka do knihovny.

12. 3. 10.00 Bookstart
Čtení a hrátky s batolátky každou druhou středu 
v měsíci od 10 hod. v knihovně.

Pobočka MěK KV, Růžový vrch
18. 3. 17.00 Karlovy Vary a Dr. David Becher
Přednáška Jitky Hradílkové k 300. výročí naroze-
ní významného karlovarského lékaře, balneologa 
a mecenáše. Přednáška je zároveň i pozvánkou na již 
tradiční jarní pitnou kúru.

Pobočka MěK KV, Čankovská
28. 3. Noc s Andersenem aneb Dobrodružné 
přespání v knihovně na Čankovské
Opět po roce mají malí čtenáři (od 1. do 3. třídy) mož-
nost strávit noc plnou pohádek a dobrodružství přímo 
v knihovně. Více informací na telefonu 353 565 085 
anebo přímo v knihovně.

Březen - měsíc čtenářů
Celý měsíc březen bude na pobočce Čankovská, k dis-
pozici kvíz pro děti i dospělé. Na konci měsíce budou 
kvízy se správnými odpověďmi slosovány a vítězové 
obdrží odměnu.

Pobočka MěK KV, Drahovice
Každou ST a PÁ Lekce na PC
Pro registrované čtenáře nabízíme zdarma individuální 
lekce na PC. Nutná předchozí rezervace na tel. č. 353 
226 346. 

JÓGA PRO SENIORY 
Každé ÚT 14:00 a 15:00 I. P. Pavlova 7
Každý ČT 14:30 Na Růžovém vrchu, Sedlecká 4
Pod vedením Mgr. Marcely Luňáčkové. Kapacita míst 
je omezena, pro aktuální informace volejte na tel. č. 
728 640 099. 

HVĚZDÁRNA FRANTIŠKA KREJČÍHO

www.astropatrola.cz, astro-webcast.eu, 
tel. 357 070 595

Navštivte Kosmické nádraží Karlovy Vary
Užijte si výlet do vesmíru. Létáme podle letového řádu 
a své starty simulovaných letů si můžete objednat na 
stránkách www.kosmodromkarlovyvary.cz.

Každý DEN Hvězdy na telefon
Registrujte se denně na pozorování. I přes omezení 
provozu nejsou žádná večerní pozorování v březnu 
zrušena. Můžete volat každý den mezi 13. a 16. ho-
dinou na telefon 357 070 595 a dohodnout si večerní 
pozorování hvězdné oblohy na hvězdárně. Nezávazná 
registrace se přímo v den zájmu o pozorování provádí 
kvůli možnosti oboustranné komunikace ohledně aktu-
álního počasí. Asi 90 minut před začátkem pozorování 
pak dostane registrovaný zájemce nezávaznou sms 
zprávu, zda se pozorování uskuteční či nikoli, a také 
přesnější informace podle aktuální situace. Večerní 
pozorování v tomto období začínají kolem 21:00 
hodin. V případě, že je na večerní obloze Měsíc, což je 
v období od 1. do 11. března, lze pozorování uskutečnit 
i v dřívějších časech jako pohádková pozorování pro 

KULTURNÍ SERVIS
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děti 5 - 9 let. Po zbytek času je Měsíc k pozorování 
v nevýhodných podmínkách. Nabízíme také možnost 
využít noční let z našeho kosmodromu a vidět noční 
oblohu z paluby naší kosmické lodi, pokud nevyjde 
pozorování. Program lze směle nazvat individuálním 
planetáriem. Cesta zaměřená na prohlídku oblohy končí 
na orbitě připojením k ISS. 

PROGRAMY BEZ NUTNOSTI REGISTRACE PŘEDEM
Každé ÚT 18.15 Pohádky s hvězdičkou

SO 1., 15. a 29. 3. 14.00 Pohádky s hvězdičkou
Pásmo astronomických pohádek pro nejmenší a jejich 
rodiče. Úvodní pohádku si vyberete sami přímo na 
místě. Také si prohlédnete hvězdárnu a nebude-li pršet, 
podíváte se i dalekohledem. Programy jsou vhodné pro 
rodiče s dětmi od 5 do 9 let.

Každou ST 18.15 Beseda s hvězdářem
Každou středu večer můžete navštívit hvězdárnu k její 
prohlídce a také si poslechnout zajímavé téma předná-
šek, které jste třeba nestihli na jejich páteční premiéře. 
Tento měsíc repríza přednášky Automatické sondy. 
Významné mise automatických sond a jejich přínos 
vědě. Víte, jak dlouho letěla sonda k Plutu?

Každý ČT 18.15 Komentovaná prohlídka hvězdárny
SO 1., 15. a 29. 3. 15.15 Komentovaná prohlídka 
hvězdárny
V uvedenou dobu je hvězdárna otevřena pro klasickou 
prohlídku všem zájemcům. Nabízí komentovanou pro-
hlídku spojenou za jasné oblohy s pozorováním slunce. 
Program uvozuje pořad Magie karlovarské krajiny. 
Program je vhodný pro zájemce od 10 let. 

22. 3. 19.15 Komety a kosmické smetí
Přednáška Jaroslava Maxy. Co nám léta nad hlavami 
a jsou opravdu komety poslem špatných zpráv?

29. 3. 11.30 – 13.00 Částečné zatmění slunce
Pozorování úkazu přímým pohledem a pomocí projekce 
slunečního kotouče dalekohledem s komentářem. 
Začátek úkazu: 11:33 LSEČ, střed úkazu: 12:16 LSEČ, 
konec úkazu: 13:00 LSEČ
Doprovodná přednáška v průběhu úkazu: Jaká zatmění 
nás čekají V následujících dvou letech?

LETNÍ ASTRONOMICKÉ TÁBORY 2025
Pro letošní prázdniny hvězdárna nabízí pestrou škálu 
zážitkových letních táborů pro děti. Přihlašování je 
možné na www.astropatrola.cz/letnitabory

13. - 19. 7. Zažij meziplanetární dobrodružství 
při vědecké výzkumné misi EU-IO-TER 5
Pobytový astronomicko-kosmonautický tábor pro děti 
10-14 let, které chtějí poznat jaké je být v týmu kos-
monautů, kteří se připravují a následně třeba i absolvují 
meziplanetární kosmickou misi k planetě Jupiter a jeho 
měsícům Io a Europa. Misi bude možno sledovat 18.7. 
v přímém přenosu na TV VO.S.A.

20. - 26. 7. Zažij meziplanetární dobrodružství 
při vědecké výzkumné misi PHO-MAR 1
Pobytový astronomicko-kosmonautický tábor pro děti 
10-14 let, které chtějí poznat s námi výzkum vesmíru 
tak trochu z jiné stránky v rámci meziplanetární 
kosmické mise k planetě Mars a jeho měsíci Phobos. 
Misi bude možno sledovat 25.7. v přímém přenosu na 
TV VO.S.A.

Každý DEN 21. - 25. 7. 8.00 – 19.00 Zažij mezipla-
netární dobrodružství při vědecké výzkumné misi 
PHO-MAR 1
Příměstský tábor je implementován programově do 
astronomicko-kosmonautického pobytového tábora pro 
děti 10-14 let, které nechtějí na hvězdárně přespávat, 
ale chtějí se zúčastnit programu v celém rozsahu - 

denně od 8.00 do 19.00. Tábor je určen dětem, které 
chtějí poznat s námi výzkum vesmíru tak trochu 
z jiné stránky v rámci meziplanetární kosmické mise 
k planetě Mars a jeho měsíci Phobos. Misi bude možno 
sledovat 25.7. v přímém přenosu na TV VO.S.A.

Každý DEN 11. – 15. 8. 8.00 – 15.00 Astronomicko-
-modelářský tábor
Příměstský tábor pro malé a trpělivé hvězdáře 
a modeláře. Dětem letos nabídneme možnost stát 
se kosmonautem v kabině kosmické lodi Sojuz-Bee, 
věnovat se stavbě papírových modelů nebo konstrukci 
modelů na 3D tiskárně.

17. – 23. 8. Malá astronomická pozorovací expedice 
Temná srpnová obloha 2025
Pobytový tábor pro zájemce, kteří chtějí více poznat 
noční oblohu. Po loňském velmi úspěšném astro-
nomickém praktiku jsme se rozhodli v jeho tradici 
pokračovat, tentokrát jej ale uspořádat pouze v týdenní 
délce pro všechny zájemce, tedy nejen členy kroužků. 
Tak tedy: tábor zaměřený na seznámení s letní noční 
oblohou a jejími objekty aneb "Ve dne se spí, v noci 
se pozoruje". Budeme pozorovat ještě i Perseidy, 
planety Jupiter a Saturn na noční obloze, ale také řadu 
mlhovinných objektů.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE KARLOVY VARY

Čankovská 9, 360 05 Karlovy Vary. 
E-mail: info@ddmkv.cz. 
Provozní doba: PO 13.00 – 20.00, ÚT 13.00 – 20.00, 
ST 13.00 – 20.00, ČT 13.00 – 20.00, PÁ 13.00 – 19.00

28. 2. 14.00 – 16.00   Den otevřených výběhů
(Centrum zvířat Stará Role)
Přijďte na naši novou akci, na které se budete moci 
podívat ke zvířátkům přímo domů. U vybraných zvířat 
bude možné nahlédnout přímo do jejich příbytků 
a seznámit se s  nimi blíže než přes plot.           U jed-
notlivých výběhů budou zaměstnanci Centra zvířat, 
kteří Vám o zvířátkách poví pár informací       a zodpoví 
i vaše případné dotazy.

14. 3.  15.00 Přednáška s papoušky
(Centrum zvířat Stará Role)
Přijďte se podívat na ukázku papoušků z  Jižní Ameriky 
spojenou s  přednáškou a s  možností focení. Kakadu, 
Ara nebo Žako, tihle papoušci jistě nebudou chybět. 
Vstup omezený. Cena lístku 50 Kč a jsou k  vyzvednutí 
v  Centru zvířat ve Staré Roli. Bližší informace na tel. 
774  831  013.

28. 3. 14.00 – 16.00   Den otevřených výběhů
(Centrum zvířat Stará Role)
Přijďte na naši pravidelnou akci, na které se budete 
moci podívat ke zvířátkům přímo domů. U vybraných 
zvířat bude možné nahlédnout přímo do jejich příbytků 
a seznámit se s  nimi blíže než přes plot. U jednotli-
vých výběhů budou zaměstnanci Centra zvířat, kteří 
Vám o zvířátkách poví pár informací a zodpoví i vaše 
případné dotazy.

29. 3. – 30. 3. Stopovačka
Proběhne stopovačka s  DDM pro děti, rodiče, kamará-
dy a pro širokou veřejnost. Bližší informace naleznete 
na stránkách DDM a na FB Aktivity DDM Karlovy Vary.

12. 4. 19.30 1. ples DDM Karlovy Vary
Dům dětí a mládeže Karlovy Vary ve spolupráci se SRP 
při DDM pořádá svůj 1. ples pro širokou veřejnost. Ples 
se koná 12. 4. 2025 od 19.30 hodin v Grandhotelu 
Ambassador Národní dům. K tanci zahraje kapela MD 
Company. Lístky stojí 400 korun a jsou k zakoupení na 
tel. 731 273 855.

KOMUNITNÍ A MEZIGENERAČNÍ CENTRUM 

Dobrovolnické centrum INSTAND, 
Wolkerova 1516/1, Karlovy Vary
Aktivity a semináře jsou bezplatné, přihlášky posílejte 
na: komunitnicentrum@instand.cz nebo na 
tel. 724 332 987

PRAVIDELNÉ AKTIVITY
PO 10.00 – 11.00 Mozkohrátky nejen pro seniory
ÚT 9.30 – 10.30 Konverzace pro cizince
ÚT 15.00 – 16.30 Arteterapie pro dospívající
ÚT 18.45 – 20.00 Jóga pro zdravá záda
ST 9.30 – 10.30 Cvičení pro seniory
ST 14.00 – 15.00 Podpůrná skupina pro mladistvé
ST 15.00 – 16.30 Arteterapie pro dospívající
ČT 13.30 – 14.30 Kreativní dílna pro lidi 
   s hendikepem
ČT 15.00 – 16.00 Malba pro dospělé
PÁ 9.30 – 10.30 Cvičení pro seniory
PÁ 10.30 – 11.30 Mozkohrátky nejen pro seniory
PÁ 15.00 – 16.15 Tvořivé pátky

SEMINÁŘE
17. 3. 17.00  Povídání o Zdeňku Šmídovi

31. 3. 17.00  Zažít Kostariku trochu jinak

MC POHÁDKA PRO WLAŠTOVKU

Malá školka – Dětská skupina a mateřské centrum 
Pohádka pro Wlaštovku, Lidická 398, Karlovy Vary – 
Drahovice, tel: 737 857 249

5. 3. Zápich do květináče z korálků
12. 3. Jarní průsvit
19. 3. Jarní sázení kytiček
26. 3. Jarní závěs

Dílničky se konají každou středu od 9.00 do 12.00 
hodin. Jsou vhodné a uzpůsobené rodinám s dětmi. 
Provázet Vás buda lektorky MC Pohádka pro Wlaštovku 
Radka Jiroušková. Zájemci prosím hlaste se na tel: 
737 857 249. Nabízíme možnost společného oběda, 
ten je třeba objednat vždy nejpozději v pondělí.

WALDORFSKÁ ZŠ A MŠ WLAŠTOVKA

Waldorfská ZŠ a MŠ Wlaštovka Karlovy Vary, Moden-
ská 15, Karlovy Vary – Doubí, www.wlastovka.cz.

12. 3. 17.00 – 19.00   Beseda s rodiči na téma 
waldorfská škola
Zveme rodiče, kteři hledají školu pro své děti na 
besedu o Waldorfské základní škole Wlaštovka. Těšíme 
se na viděnou!

FARMÁŘSKÉ TRHY

Před Tržnicí Varšavská/Horova ulice, vždy od 9.00 
hodin, organizuje KV City Centrum. Koordinátorka trhů: 
Božena Turoňová, tel. 774434525.

14. 3. 9.00 Městské farmářské trhy

28. 3. 9.00 Městské farmářské trhy

KULTURNÍ SERVIS 
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Kontaktní informace:

Magistrát města Karlovy Vary

Moskevská 21, 361 20

telefon:  353 151 111

fax.:  353 151 400

ID datové schránky: a89bwi8

e-mail: posta@mmkv.cz

web:  www.mmkv.cz

 www.karlovyvary.cz

Pracoviště Magistrátu města Karlovy Vary jsou 

rozdělena do dvou administrativních budov;

Moskevská 21, Karlovy Vary, U Spořitelny 2, 

Karlovy Vary

Rozšířené úřední hodiny občanských 

agend:

Příjem písemností - podatelna:

pondělí a středa  8:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 15:30

pátek  8:00 - 14:00

Informační pult, Ztráty a nálezy, Czech 

Point, Ověřování dokladů:

pondělí a středa  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 12:00 a 13:00 - 15:00

pátek  8:00 - 12.00 a 13:00 - 14:00

Občanské průkazy, registr řidičů, registr 

vozidel, evidence obyvatel, matrika, místní 

poplatky, povolení k vjezdu do lázeňského 

území, parkovací karty, obecní živnosten-

ský úřad:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00 

úterý a čtvrtek:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 14:00

pátek:  8:00 - 12:00

Úřední hodiny ostatních agend:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

Městská policie Karlovy Vary, operační 

středisko: 353 153 911

Kontakty

a úřední hodiny

KONTAKTY | SPORT

Obecní živnostenský úřad
Ing. Soňa Hacklová
353 152 691, U Spořitelny 2
s.hacklova@mmkv.cz
Odbor dopravy
Mgr. Lenka Kůsová
353 151 257, Moskevská 21
l.kusova@mmkv.cz
Odbor fi nancí a ekonomiky
Ing. Kamil Kastner
353 151 340, Moskevská 21
k.kastner@mmkv.cz
Odbor informačních technologií
Petr Vaňkát
353 151 141, Moskevská 21
p.vankat@mmkv.cz
Odbor rozvoje a investic
Ing. Daniel Riedl
353 151 248, Moskevská 21
d.riedl@mmkv.cz

Odbor kancelář primátora
Mgr. Renata Hybnerová
353 151 470, Moskevská 21
r.hybnerova@mmkv.cz
Odbor majetku města
Ing. Rostislav Matyáš
353 151 241, Moskevská 21
r.matyas@mmkv.cz
Odbor strategií a dotací
Mgr. Jiřina Orlichová
353 151 425, Moskevská 21
j.orlichova@mmkv.cz
Odbor právní
JUDr. Ing. Dana Sárová Ph.D., LL.M.
353 151 227, Moskevská 21
d.sarova@mmkv.cz
Odbor kultury, školství a tělovýchovy
Ing. Bc. František Škaryd
353 151 270, Moskevská 21
f.skaryd@mmkv.cz

Odbor technický
Ing. Eva Pavlasová
353 151 242, Moskevská 21
e.pavlasova@mmkv.cz
Odbor vnitřního auditu a kontroly
JUDr. Ing. Josef Bečvář
353 151 336, Moskevská 21
j.becvar@mmkv.cz
Odbor vnitřních věcí
Ing. Jindřiška Gallová
353 151 284, Moskevská 21
j.gallova@mmkv.cz
Odbor životního prostředí
Ing. Stanislav Průša
353 152 735, U Spořitelny 2
s.prusa@mmkv.cz
Odbor sociálních věcí
Bc. Jana Reischlová
353 152 561, U Spořitelny 2
 j.reischlova@mmkv.cz

Odbor sociálně-právní ochrany dětí
Ing. František Pavlásek
353 152 586, U Spořitelny 2
f.pavlasek@mmkv.cz
Odbor památkové péče
Mgr. Jana Srvátková 
353 152 770, U Spořitelny 2
j.srvatkova@mmkv.cz
Odbor kancelář tajemníka
PhDr. Filip Lepík
353 151 415, Moskevská 21
f.lepik@mmkv.cz
Úřad územního plánování
a stavební úřad
Ing. Ladislav Vrbický
353 152 516, U spořitelny 2
l.vrbicky@mmkv.cz

Kontakty na vedoucí odborů magistrátu města

Mezi slalomové branky se normálně téměř nepodíva-
jí. I přesto dokázali freestyle snowboardisté z Božího 
Daru vyloupit na Bílé medailový ceremoniál paralel-
ního obřího slalomu na Olympiádě dětí a  mládeže. 
Viktor Majkus vybojoval bronz, jeho mladší kamarád 
Jonáš Krauer bral zlato.
„Není to naše disciplína, ale mě to bavilo. Slalom 
jsem jel jen jednou asi dva roky zpátky,“ smál se po 
závodě bronzový talent mladších žáků Majkus. Po-
dobně je na tom i  jeho týmový parťák Krauer, který 
ve stejné kategorii dokonce zvítězil. „Jezdíme spolu 
na Božím Daru a trénujeme hlavně freestyle,“ přita-
kal čerstvý šampion paralelního slalomu na snow-
boardu. „Nečekal jsem, že bych mohl vyhrát,“ dodal 
s nadšením.
A  že se podívali na stupně vítězů spolu, o  to větší 
zážitek podle svých slov ze závodu mají. V tréninku 
se navzájem hecují a podporují. A jejich kamarádství 
bylo vidět i při čekání na slavnostní ceremoniál, které 

si krátili srandičkami i s dalšími sportovci. „Dal jsem 
si v průběhu závodu hodně cukru, tak mi to asi ještě 
zůstalo,“ vysvětloval vesele svou energii Majkus.
Úspěchu obou svěřenců si váží i trenérka Klára Su-
chanová. „S klukama se věnujeme freestylu a oni se 
umístí mezi snowboardisty, kteří jezdí slalom i nor-
málně. Je to skvělé.“ Zatímco zlatý Krauer byl ale 
nejrychlejší už od kvalifi kace, bronzový medailista 
svůj výkon spíše vystupňoval.
„Při první jízdě jsem spadnul a skončil jsem v kvalifi -
kaci šestý. Ve vyřazovacích bojích jsem si proto nikdy 
nevybíral trať,“ popisoval Majkus své komplikace, se 
kterými si nakonec s  grácií poradil. Snowboarding 
má totiž v  krvi, jeho sestra na Evropském olympij-
ském festivalu mládeže v Sarajevu 2019 vybojovala 
třetí místo v disciplíně slopestyle. A jízda na prkně je 
zakořeněná i v rodině Krauera, který na svahy chodí 
s mladší sestrou i rodiči.
 Jiří Petr

Snowboarďáci z Božáku zazářili 
na Olympiádě dětí a mládeže. 
V jiné disciplíně, než čekali
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